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)(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم  

  021- 6463چي (وقف عام)   بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

    سيد محمدعلي مرتضوي مدير گروه

 آفرين ساجدي دفترچهمسئول

 نسب، مسئول دفترچه: ليلا ايزدي مدير: فاطمه رسولي مستندسازي

 ليلا عظيمي آراچين و صفحه حروف

 سوران نعيمي ناظر چاپ

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشي آموزشي قلمو درآمدهاي بنياد علمهاتمام دارايي«
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 محل انجام محاسبات

 (سال چهارم) پايهرياضي 
  

كرده  افتتاح حسابدهد،  سود مي درصد 15اندازي كه سالانه  ميليون تومان در حساب پس دومبلغ  علي با -1
زند و  علي در اين دو سال به پول خود دست نمي( قدر است؟ در پايان سال دوم چهاو انداز  است. مبلغ پس

 شود.) سود پول به مبلغ قبلي اضافه مي

1 (2200000   2 (1160000   3 (2645000   4 (1150000  

 عمر اين عنصر چند دقيقه است؟  مانده است، نيم گرم باقي 15ساعت،  6گرم يك عنصر در مدت زمان  240از  - 2

1 (15   2 (30   3 (45   4 (90  

xyتابع نمايي  نمودار -3 ( )
1
 است. …رو به  xافزايش مقدار  و با محورهاي مختصات قرار دارد … هاي در ناحيه 2

 ـ رشد ) سوم و چهارم4  ـ زوال دوم و چهارم) 3  ـ زوال اول و دوم) 2  ـ رشد اول و سوم )1

1/جمعيت يك كشورة آهنگ رشد سالان -4 سال با توجه به آهنـگ   20جمعيت اين كشور پس از  روز در نظر بگيريد. 365هر سال را است.  02
 آيد؟  دست مي رشد روزانه، از كدام رابطه به

1 (P P ( / ) 7300
20 0 1 002     2 (P P ( / ) 730

20 0 1 02 

  3 (P P ( / ) 730
20 0 1 002     4 (P P ( / ) 365

20 0 1 2   
عمـر ايزوتـوپ    پ در يك ظرف سفالي جديد مشابه است. اگر نيمهمان ايزوتو 2مقدار ايزوتوپ هيدروژن موجود در يك ظرف سفالي قديمي % -5

log) ؟قدمت اين ظرف سفالي قديمي، تقريباً چند سال است ،سال باشد 12هيدروژن تقريباً  / )2 0 3  

  سال 85) 4 سال 72) 3 سال 70) 2 سال 68) 1
لازم است. اگر دارو به طور نمايي پرنده، هوشي به ازاي هريك كيلوگرم وزن بدن گرم داروي بي ميلي 10كيلوگرمي،  2 ةبراي بيهوش كردن يك پرند - 6

) ؟دقيقه لازم است 30تقريباً چه مقدار دارو براي بيهوش ماندن پرنده به مدت  ،ساعت باشد 3عمر آن  در بدن رو به زوال برود و نيم / )

1
62 1 1  

  گرم ميلي 20) 4 گرم ميلي 22) 3 گرم ميلي 27) 2 گرم ميلي 28) 1
سال  4 ،ميليون تومان حقوق بگيرد 2درصد است. اگر كارمندي اكنون  20 به طور ثابت سال آينده 4افزايش حقوق كارمندان در يك كشور تا  -7

)بعد حقوق او تقريباً چند ميليون تومان است؟  / / )41 2 2 07   
1( /5 6   2( /4 6   3( /4 14   4 (/5 14  

در  ،در سال رشد كنـد  3ميليون نفر بوده است. اگر جمعيت به طور نمايي و با ضريب ثابت % 100ميلادي  2000جمعيت يك كشور در سال  -8
log) ؟رسد ميليون نفر مي 180چه سالي جمعيت به  / / , log / ) 1 03 0 01 18 1 25  

1 (2020 2 (2028 3 (2025 4 (2029  

اوليـه در فسـيل   C14از كـربن  چه كسريسال است،  5700برابر  C14عمر كه نيم قرن پيدا شده است. با توجه به اين 285فسيلي با قدمت  -9
 باقي مانده است؟

1 (1
8  2 (1

16   3 (1
32   4 (1

10  

12/، پيدا شده مانده در يك فسيل اگر كربن باقي - 10   سال است.) 5700عمر كربن  فسيل چند سال است؟ (نيم ايندرصد مقدار اوليه باشد، قدمت  5
1 (5700  2 (17100  3 (22800  4 (11400

  سازي رياضي مدل
  (مسائل رشد، مسائل زوال)

  105تا  86  هاي صفحه
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 محل انجام محاسبات

 ) 1رياضي (

  
xمعادلة  kبه ازاي كدام مقدار  -11 x k   2 3 2 1  ؟نداردحقيقي  جواب 0

1 (1  2 (2    3 (1
2  4 (2 

xتر معادلة  جواب بزرگ -12 x  2 1  كدام است؟ 0

1 (1 5
2  2 (1 5

2    3 (1 3
2  4 (1 3

2 

x(xدرجه دوم ة هاي معادل قدرمطلق تفاضل جواب -13 ) 3 1  كدام است؟ 2

1 (1
3  2 (1  3( 11   4 (33

3 

mدوم  ةدرجة معادل -14 x mx  2 2 2   است؟ مضاعف داراي جواب mبه ازاي كدام مقدار  0

3)3  هيچ مقدار) 2  ) صفر1
4  4 (2 

axة هاي معادل  اگر يكي از جواب -15 x  22 5 1 xبرابر  0   كدام است؟ aمقدار باشد،  3

1(
8
9  2 (3  3 (

3
2  4 (1  

xة معادل اگر - 16 x m  2 2 2 2  ؟و جواب معادله كدام است mحاصل جمع مقدار  ،داشته باشد مضاعف جواب 0

1 (2 2  2(2   3( 4   4( 2   

 است. 5، مقدار تقريبي  معادله …حل كرد.  آزمون و خطارا به روش  …ة توان معادل مي 5دست آوردن مقدار تقريبي  براي به -17

1 (x  2 5 x) 2  جواب تقريبي و مثبت / 0 x 2 5   هاي مجموع جواب / 0

3(x  2 5 x) 4  جواب تقريبي و مثبت / 0  2 5   هاي مجموع جواب / 0

 قدر است؟ ها چه شان است. اگر اين دو عدد مخالف صفر باشند، اختلاف آنبرابر مجموع 4ضرب آن دو نيز  برابر عدد ديگر و حاصل 4عددي  -18

1 (18  2 (16  3 (15  4 (12  

Aاگر  -19 {x N | (x )(x x ) }     21 5 6  : اعداد طبيعي) Nچند عضو دارد؟ ( Aمجموعة  گاه باشد، آن 0

 3  )4  2) 3  1 )2  صفر) 1

xة معادلة دربار -20 ( )x   2 2 1 1  كدام گزينه درست است؟ 0

  دارد. مضاعف) جواب 2    ) دو جواب حقيقي متمايز دارد.1

  ) بيش از دو جواب حقيقي دارد.4    ) جواب حقيقي ندارد.3

  ها معادلات درجة دوم و حل آن
  188تا  175هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

  )3(رياضي  

  
yرأس سهمي به معادلة  -21 (x )  22 3  كدام است؟ 4

1 (( , )3 4   2( ( , )3 4   3( ( , )6 4   4 (( , )2 3   

yمحور تقارن سهمي  -22 x kx x  23 xخط  4 
1
 كدام است؟ kمقدار  ،است 2

1 (1  2 (2  3 (3
4  4 (

3
4  

y تواند نمودار تابع ، شكل زير ميmبه ازاي كدام مقدار  - 23 x x m   23 6  باشد؟ 1

1( 1    
  2( 2   

3( 3    
4( 4   

  ؟تواند باشد ميسهمي مقابل كدام ة ضابط -24
1( y x x  2 3 3    
2( y x x  2 2 2  
3( y x x  22 4 3    
4( y x x   2 2 2   

yرأس سهمي  -25 x x  2 6   ؟محورهاي مختصات قرار داردة در كدام ناحي 8
  چهارم) 4  سوم )3  دوم )2  اول )1

  ؟كند مينرا قطع ها xزير، محور سهمينمودار كدام  - 26
1( y x x  2 1  2( y x x   2 1  3( y x x  2 2 1  4( y x x  2 2   

 كدام خواهد بود؟ سهمي جديدة واحد به پايين انتقال دهيم، معادل 1و  چپواحد به سمت  3رو را  اگر رأس سهمي روبه -27

1 (y (x )  24 1    2 (y (x )  21 3  

3 (y (x )  23 1     4 (y (x )  22 1   
862نمودار تابع  -28  xxy  محورx؟كند ها را در چند نقطه قطع مي 

1 (2    2 (3   
   ) هيچ4    1) 3

yرأس سهمي مجموع طول و عرض  -29 x x  22 4   ؟استكدام  1
1 (2  2 (4  3 (4-  4 (3-  

yرأس سهمي به معادلة  kبه ازاي كدام مقدار  -30 x x k  23   ها قرار دارد؟xروي محور  2

1 (1
3   2 (1

2   3 (2
3   4 (

2
3   

  هاي درجة دوم معادله و تابع
  (از ابتداي رسم نمودارهاي تابع درجة دوم) 

  95تا  82هاي  صفحه

٣ 
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 محل انجام محاسبات

 اقتصاد

  
 ؟است رستي مشخص شدهد بهكدام گزينه درستي و نادرستي عبارات زير در  ترتيب به -31

  تر است. سال يا كم مدت يك الف) زمان بازپرداخت اسناد اعتباري كوتاه
الحساب در فواصل زماني مشخص شده، اصل طلب خـود را در   يافت سود عليافراد يا مؤسسات خصوصي با خريد اوراق مشاركت، ضمن درب) 

  كنند. زمان سررسيد دريافت مي
  د.ن، اهميت زيادي دارشوند گرفته ميهاي عمراني به كار  در زمينهكنندگان  جا كه معمولاً توسط دريافت از آنبلندمدت  اتاعتبار پ)

روز  90نيـز بـيش از    سـند زمان سررسيد  بهدليل انجام امور بازرگاني به وجود آمده باشد و ت) شروط تنزيل اين است كه اولاً بدهي بايد به 
  نمانده باشد.

گاه اين  . آندكنن خريداري مي ،ده استرهاي تخصصي به منظور كسب سود، اوراق مشاركتي را كه دولت يا مؤسسات اعتباري منتشر ك ث) بانك
  گويند. مي» عمليات مالي«فروشند. اين فعاليت بانك را  گذاران خود مي ه سپردهتر از مبلغ خريد ب اوراق را به مبلغي كم

حقوقي (از جمله بانك) سرماية نقدي يـا جنسـي    ياج) مشاركت حقوقي، قراردادي بازرگاني است كه به موجب آن دو يا چند شخص حقيقي 
  آميزند. خود را به شكل مشاع و به منظور ايجاد سود درهم مي

  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص ـ غ ـ ص2  ص ـ غ ـ ص ـ غ ص ـ ص ـ) 1
 ) ص ـ ص ـ غ ـ ص ـ غ ـ غ4  ـ غ صص ـ غ ـ غ ـ ص ـ ) 3

 ؟كند درستي كامل مي كدام گزينه عبارات زير را به -32

دي، و سپس در اروپا در قرون شانزدهم و هفـدهم مـيلا   …الف) با رونق گرفتن تجارت در جوامع بشري، به ويژه ابتدا در تمدن اسلامي قرن 
  بود. …ها  آمدند كه كار اصلي آن مؤسسات بازرگاني و مالي روي كار

  است. …ب) طبق قانون، چك 
  … ج) تفاوت اوراق مشاركت و اوراق قرضه اين است كه در اوراق مشاركت وجوه دريافتي 

  است. …اوراق مشاركت در ايران برعهدة  انتشارد) تهية دستورالعمل اجرايي و مقررات ناظر بر 
 بازرگـاني هاي توليدي، عمراني يا  دار، ج) معمولاً در طرح مدت اعتباري) سند بالف) سوم تا هشتم هجري ـ حفظ و تأمين امنيت پول تجار،  ) 1

  د) بانك مركزي .شود به كار گرفته مي
هـاي مشـخص توليـدي، عمرانـي يـا       طـرح حتماً بايد در ) سند بهادار بدون تاريخ، ج) بتا هفتم هجري ـ تأمين اعتبار براي تجار،   دومالف) ) 2

  اوراق بهادار بورس سازماند)  .خدماتي به كار گرفته شود
هـاي مشـخص توليـدي،     ) سند بهادار بدون تـاريخ، ج) حتمـاً بايـد در طـرح    بالف) سوم تا هشتم هجري ـ حفظ و تأمين امنيت پول تجار،  ) 3

  د) بانك مركزي .عمراني يا خدماتي به كار گرفته شود
بـه كـار   بازرگـاني  هاي توليدي، عمراني يا  دار، ج) معمولاً در طرح مدتاعتباري ) سند بوم تا هفتم هجري ـ تأمين اعتبار براي تجار،  دالف) ) 4

  اوراق بهادار بورسسازمان د)  .شود گرفته مي

  بانك، بورس
  142تا  125هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه عبارات زير را به -33

جـا   در اين(مقدار معيني از مال خود را در زمان حال به ديگري  )جا بانك در اين(رفين قرارداد قراردادي است كه در آن يكي از ط» …«الف) 

  را در زمان معين بازپس دهد.  شود كه عين مال يا قيمت آن گيرنده متعهد مي قرض ،كند. در مقابل واگذار مي )مشتري بانك

سـود   ،در نهايـت  .دهد تا در آن كشاورزي كند اختيار طرف ديگر قرار مي، بانك زمين مشخصي را براي مدت معين در »…«ب) طبق قرارداد

  شود. حاصل بين دو طرف تقسيم مي

هاي سهامي موجود  هاي سهامي جديد را تأمين يا قسمتي از سهام شركت بانك قسمتي از سرماية شركتآن  طيقراردادي است كه » …«ج) 

  .شود شريك ميها  كند و از اين طريق در سود آن را خريداري مي

  كند. مي» خريد پيش«ها را  بنگاهة بانك محصولات توليدي آيند» …«در قرارداد د) 

  ، د) معاملات سلفحقوقي) الف) جعاله، ب) مساقات، ج) مشاركت 1

  خريد دين، د) يمدن) الف) جعاله، ب) مزارعه، ج) مشاركت 2

  ت سلف، د) معاملاحقوقيالحسنه، ب) مزارعه، ج) مشاركت  ) الف) قرض3

    خريد دين، د) مدنيالحسنه، ب) مساقات، ج) مشاركت  ) الف) قرض4

,اقتصادي خود به  تكميل پروژة آقاي احمدي براي -34 ,60 000 كند.  تومان پول نياز دارد و براي تأمين پول مورد نياز خود به بانك مراجعه مي 000

از كل مبلغ وام را ماهيانه، به عنوان بازپرداخت  2شود آقاي احمدي معادل % ند و مقرر ميك بانك مبلغ وام را طي اسنادي به وي پرداخت مي

 ترتيب: پردازد، بدين بدهي خود، به حساب بانك واريز كند. وي بلافاصله بعد از دريافت وام، اولين قسط خود را مي

  الف) اعتبار آقاي احمدي نزد بانك چه مقدار است؟

  براي اعطاي وام به آقاي احمدي كدام است؟ب) از جمله شرايط بانك 

,) الف) 1 ,1 200   تومان، ب) بانك از توانايي آقاي احمدي براي بازپرداخت بدهي خود اطمينان يابد. 000

,) الف) 2 ,60 000   تومان، ب) فعاليت مورد نظر آقاي احمدي بايد يك فعاليت توليدي باشد. 000

,ف) ) ال3 ,1 200   تومان، ب) فعاليت مورد نظر آقاي احمدي بايد يك فعاليت توليدي باشد. 000

,) الف) 4 ,60 000  تومان، ب) فعاليت آقاي احمدي مطابق با شرايط بانك باشد. 000

 ؟هاي زير است خ صحيح پرسشكند و بيانگر پاس عبارات كدام گزينه جاهاي خالي زير را به درستي تكميل مي -35

  بستگي دارد. …به  -هاي تجاري  به خصوص بانك -ها  الف) ميزان موفقيت بانك

  ؟نيستب) عبارت كدام گزينه از وظايف بانك مركزي 

  داري، نمايندگي مالي و انجام دادن عمليات بانكي دولت ها، ب) صندوق الف) ميزان خدمات آن) 1

  بها و ارزهاي متعلق به مردم نزد بانك، ب) نگهداري فلزات گران هاي مردم الف) ميزان سپرده) 2

  هاي تخصصي ها، ب) ايجاد امكانات اعتباري براي بانك الف) سابقة تأسيس آن) 3

  الف) تعداد مشتريان، ب) انتشار اسكناس و تنظيم حجم پول در گردش) 4
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 محل انجام محاسبات

شود و در قالب منـابع   آوري مي هاي اندك مردم جمع اين روش، سرمايهشوند، با استفاده از  ها شريك مي شركت» …«در اين حالت مردم در  - 36

  شود.  انجام مي» …«اين كار مهم از طريق  .كند را تأمين مي» …«ة قابل توجه، سرماي

  هاي نسبي ـ بورس كالا ـ شركتة ) نصف سرماي2  هاي تعاوني ـ بانك سرمايه  امور ـ شركتة ) ادار1

  هاي سهامي ـ بورس ) سرمايه و سود ـ شركت4  ضامني ـ بورس اوراق بهادارهاي ت ) سود و زيان ـ شركت3

 بـورس اوراق بهـادار  % از خانوارها در كنار درآمد ماهانة خود، داراي يك درآمد اضافي ناشي از فعاليت در بـازار  85يافته  در يك كشور توسعه -37

رفـتن حجـم    ؟ ب) كدام فعاليـت بـورس سـبب بـالا    مؤثر استتورم نرخ  در كاهشباشند. الف) فعاليت نهاد بورس در اين كشور چگونه  مي

 شود؟ هاي بورس محسوب مي ج) كدام گزينه از فعاليت ؟شود در جامعه مي گذاري سرمايه

هـاي مفيـد    انـدازها در فعاليـت   كـارگيري پـس   و بـه  انـداز  ، ب) تشويق مردم به پسهاي بزرگ دولتي و خصوصي ف) با تأمين سرماية پروژهال) 1

  هاي جامعه گذاري ، ج) افزايش حجم سرمايهصادياقت

هـاي راكـد، ج)    ، ب) جذب و به كار انداختن سـرمايه هاي مفيد اقتصادي اندازها در فعاليت كارگيري پس و به انداز الف) با تشويق مردم به پس) 2

  گذاري سهام و اوراق بهادار قيمت

جلوگيري كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه، ج)  يدكنندگان، ب) ايجاد ارتباط بين عرضهتول  فزايش عرضةاانداز و  الف) با تشويق مردم به پس) 3

  ها از نوسان شديد قيمت

ج) هـاي راكـد،    ، ب) جذب و به كار انداختن سـرمايه هاي مفيد اقتصادي اندازها در فعاليت كارگيري پس و به انداز الف) با تشويق مردم به پس) 4

 ها جلوگيري از نوسان شديد قيمت

 ؟ذكر شده استپاسخ درست سؤالات زير در كدام گزينه  -38

  كنند؟ هايي كسب درآمد مي هاي اسلامي از چه راه الف) بانك

  ب) هدف بانك مركزي از كنترل شبكة بانكي و ادارة سياست پولي چيست؟

  هاي چه نهادي است؟ ، از جمله فعاليت»نقل و انتقال وجوه در داخل كشور«ج) 

گيرد اين سند  بنابراين تصميم مي ،تومان در اختيار دارد. اين فرد قبل از زمان سررسيد به اين پول نياز دارد 2500به ارزش اي  د) فردي سفته

  آورد؟ % باشد، اين فرد چه مقدار پول به دست مي25را نزد بانك تنزيل كند. اگر نرخ تنزيل بانك 

  تومان 1875، ب) حفظ ثبات پولي كشور، ج) بانك، د) ديو تولي هاي عمراني گذاري مستقيم در طرح الف) سرمايه) 1

  تومان 625، ب) كنترل حجم اعتبارات، ج) بانك مركزي، د) و توليدي هاي عمراني گذاري مستقيم در طرح الف) سرمايه) 2

  تومان 1875 د) ،رضه، ب) حفظ ثبات پولي كشور، ج) سازمان بورس اوراق بهادار الف) انتشار اوراق ق) 3

  تومان 625 ، ب) حفظ ثبات پولي كشور، ج) بانك، د)اعطاي تسهيلات مالي به اشخاص تحت عقود اسلامي مجاز ف)ال) 4
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 محل انجام محاسبات

  هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسشدر رابطه با اسناد خزانه  -39
  شود؟ الف) اين اوراق توسط كدام نهاد منتشر مي

  ب) سررسيد اين اسناد كدام است؟
  اد خزانه چيست؟ج) ويژگي مهم اسن

  د) تفاوت اوراق مشاركت و اسناد خزانه چيست؟
250,ي خود فردي از خريد و فروش اسناد خزانه  هـ) 815,سود برد. اگر قيمت اسمي اسناد خزانه  تومان 000 اين فرد، اسناد   تومان باشد، 000

  خود را به چه قيمتي خريده است؟
ي كـه  سـند  ساله، ج) صاحبان اين اسناد به نسبت تعـداد  هاي دولتي و خصوصي، ب) دو ماهه ـ هشت ماهه ـ دو    ها و شركت الف) شهرداري )1

الحسـاب در فواصـل    شوند. د) در اوراق مشاركت افراد با خريد اين اوراق ضمن دريافـت سـود علـي    ها شريك مي اند در سود و زيان پروژه خريده
اي تحـت عنـوان سـود     گونه پرداخت ميـان دوره  اسناد خزانه هيچكنند اما  ده، اصل طلب خود را در زمان سررسيد دريافت ميزماني مشخص ش

,هــ)   التفاوت قيمت خريد اوراق و ارزش اسمي دريافتي آن در سررسيد، منتفع خواهند شد. گذاران از مابه نخواهند داشت و سرمايه ,1 065 000 
  نتوما

ها شريك  اند در سود و زيان پروژه ي كه خريدهسند ساله، ج) صاحبان اين اسناد به نسبت تعداد ) الف) دولت، ب) سه ماهه ـ شش ماهه ـ يك   2
ت خزانه موظف به پرداخت ماليـا اسناد هاي ماليات خاص برخوردار هستند اما دارندگان  شوند. د) دارندگان اوراق مشاركت از مزايا و معافيت مي

,هستند. هـ)  ,1 065   تومان 000
ها، د) در اوراق مشاركت افراد بـا خريـد ايـن اوراق     ساله، ج) بدون خطر (بدون ريسك) بودن آن ) الف) دولت، ب) سه ماهه ـ شش ماهه ـ يك   3

گونـه   اسناد خزانه هيچكنند اما  يافت ميالحساب در فواصل زماني مشخص شده، اصل طلب خود را در زمان سررسيد در ضمن دريافت سود علي
التفـاوت قيمـت خريـد اوراق و ارزش اسـمي دريـافتي آن در       گـذاران از مابـه   اي تحت عنوان سود نخواهند داشت و سـرمايه  پرداخت ميان دوره

565,هـ)  سررسيد، منتفع خواهند شد.   تومان 000
هـا، د) در   ساله، ج) بدون خطر (بـدون ريسـك) بـودن آن    ي و خصوصي، ب) دو ماهه ـ هشت ماهه ـ دو   هاي دولت ها و شركت ) الف) شهرداري4

الحساب در فواصل زماني مشخص شده، اصل طلـب خـود را در زمـان سررسـيد      اوراق مشاركت افراد با خريد اين اوراق ضمن دريافت سود علي
التفـاوت قيمـت خريـد     گذاران از مابه اي تحت عنوان سود نخواهند داشت و سرمايه دوره گونه پرداخت ميان اسناد خزانه هيچكنند اما  دريافت مي

565,هـ)  اوراق و ارزش اسمي دريافتي آن در سررسيد، منتفع خواهند شد.   تومان 000
  چند مورد از عبارات زير در خصوص اسناد اعتباري صحيح است؟ -40

  ها را به ديگران منتقل كنند. توانند قبل از سررسيد، آن ها مي اند و صاحبان آن الالف) اسناد اعتباري قابل انتق
  ها و مؤسسات اعتباري جريان دارند. ب) چك، سفته، برات و اوراق قرضه از جمله اسناد اعتباري هستند كه در بانك

  شوند. بندي مي مدت و بلندمدت طبقه مدت، ميان هج) اسناد اعتباري با توجه به زمان بازپرداختشان در سه گروه اسناد اعتباري كوتا
  اند. منظور اجراي سياست پولي، اسناد اعتباري را تهيه كرده ها به د) بانك
  خدمت، حجم پول در گردش را نيز تنظيم كنند. توانند ضمن ارائة سناد اعتباري ميها با استفاده از ا هـ) بانك

تواند  كه طلبكار قبل از زمان سررسيد به پول آن نياز پيدا كند مي گيرد و در صورتي ستفاده قرار ميو) اوراق قرضه در معاملات بازرگاني مورد ا
 اوراق قرضه را ظهرنويسي كند و با دريافت همان مبلغ طلب خود را به ديگري انتقال دهد.

1 (1   2 (2  3 (3  4 (4  
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  چهارم سال ادبيات فارسي  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ؟در حوزة سبك بازگشت سروده شده باشد تواند نميكدام بيت  -41

  پاره نيست رحم آن مه پاره نيست / رحم گويا در دل بي  آن مه ديك گريبان نيست كز بيدا) 1

  رامن كه مشتاقم به جان برگشته مژگان تو را / كي توانم بركشيد از سينه پيكان تو ) 2

  ) فريب روي آتشناك او خوردم ندانستم / كه خواهد خورد خونم چون كباب آهسته آهسته3

  يي كه من در همه عمر بافتمتقو ةو پود آن رفت به باد عاشقي / جامآه كه تار   )4

 تري دارد؟ بيت زير با كدام بيت تناسب مفهومي بيش -42

  »در گل نشيندعجب نيست از گل كه خندد به سروي / كه در اين چمن پاي «

  اند / بـريـزند از دام جان تــارهـا ) مهين مهرورزان كـه آزاده1

2زنان اي پست مشو مهر بورز / تا به خلوتگه خورشيد رسي چرخ ه نه) كمتر از ذر  

 ) مردمي ورز و هگرز آزار آزاده مجوي / مردم آن را دان كزو آزاده را آزار نيست3

  آب و گل خويشم ةي جسمم / ندارم ريشه و دلبست) نفس آخر شد و من همچنان زندان4

  ؟در كدام گزينه آمده است» مرنجان دلم را كه اين مرغ وحشي / ز بامي كه برخاست مشكل نشيند«مفهوم مقابل بيت  -43

  گريست ناليد و هامون مي داني چه بود؟ / از غم من كوه مي ه، ميو، صدا در كنسيل در هامو) 1

2اند عهد الست رنج / بلي به حكم بلا بسته بي شود ر نمي) مقام عيش ميس  

  رنجان من ناخوش او خوش بود در جان من / جان فداي يار دل) 3

  تا تواني رفع غم از چهرة غمناك كن / در جهان گرياندن آسان است اشكي پاك كن  )4

 دارد؟ تري كمها تناسب مفهومي  كدام بيت با ديگر بيت -44

  راو من دهند / يك جا فداي قامت رعنا كنم ت) طوبي و سدره گر به قيامت به 1

  طوبي / به زير سايه بنشانند اهل روضه، طوبي را ة) قيامت گر بيندازي ز قامت ساي2

  ما ران فردوس ةآن كعب ر حرم كعبه گزيد از پي فردوس / ما كوي توئ) زا3

 ي تو باشموسرو قد دلج ة) فرداي قيامت نروم جانب طوبي / در ساي4

  ؟نداردقرابت مفهومي » گاه مؤمن و ترسا كنم تو را قبلهتا مستانه كاش در حرم و دير بگذري / «با بيت  كدام گزينه -45

  اي اين كعبه را ويران مكن زاده سينة صائب زيارتگاه ارباب دل است / گر مسلمان) 1

  ها گردد / نيندازد خلل در وحدت آيينه صورت دل عارف غبارآلودة كثرت نمي) 2

  ساز) زدم آهنگ بودنوعي بيگانه نيست / دست بر هر تار اين قانون ( اي دت سبزهان وحدر بهارست) 3

  گاه از شش جهت اي در عالم توحيد نيست / عاشق يكرنگ دارد قبله كعبه و بتخانه ) 4

بازگشت، ادبيات معاصر  دورة
  )18(تا پايان درس 

  132تا  110  هاي صفحه
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  كدام گزينه در رابطه با ادبيات معاصر و ادبيات انقلاب اسلامي صحيح است؟ - 46

  وت و اقتدار خود را در برابر شعر نو از دست داد.گرا ق ) در ادبيات معاصر شعر سنت1

  نو ادامه يافت.  شعر آزاد، شعر سپيد و شعر موج شيوةشعر نو با سه ة ) جريان تاز2

  ها و نامشخص بودن قافيه است. با كوتاه و بلند شدن مصراع ،) شعر سپيد داراي وزن عروضي3

  يابد. ه را نمي) در دوران انقلاب اسلامي هيچ قالبي عموميت قصيد4

 ؟نيستزير متناسب مفهوم شعر كدام گزينه به تمامي با  -47

  » يد كمك دارد.زند فرياد و ام پايد / مي مي ،جهان را باز ها! / او ز راه مرگ، اين كهنه ها بيرون / گاه سر، گه پا / آي آدم كند زين آب مي«

  ي استچنين گوهر و سنگ خارا يك/  الف) اگر نفع كس در نهاد تو نيست

 خرم بلايي را خلاف من كه به جان مي/  ب) همه سلامت نفس آرزو كند مردم

 باش گشا مي تو همچو باد بهاري گره/  پ) چو غنچه گرچه فروبستگي است كار جهان

  خاطري را سبب تسكين است/  گاه ت) خرّم آن كس كه در اين محنت

  ر آن چه خواهي كه تويياز خود بطلب ه/  ث) بيرون ز تو نيست هرچه در عالم هست

  ) ب، پ4  ) الف، ت3  ) ب، ث 2  ) الف، پ1

 است؟  نادرست »قمارباز«ارتباط با مترجم كتاب  هاي زير، دريك از گزينه كدام -48

 ساله و خسي در ميقات. سه ةزدگي، هفت مقاله، كارناماند از: غرب ) برخي از مقالات او عبارت1

 خوبي ترسيم كرده است. فضاي سياسي و اجتماعي ايران را به …تار و  هايي از جمله سه) در داستان2

  دهد.پروا و قاطع او را نشان ميهاي اوست كه نثر مقطعّ، ساده، سازنده، بياز بهترين داستان» مدير مدرسه) «3

  يد.ها بگووپنج اثر ادبي، اجتماعي، سياسي و ترجمه، كوشيد تا با مردم باشد و از آن ) با آفريدن قريب چهل4

  قرابت مفهومي دارد. …بيت گزينة جز بهها  با تمامي گزينه» م آينة بخت غبارآگينيكه توا / من مگر طالع خود در تو توانم ديدن« بيت -49

  كه افشانديم دست از ما نداشت / در دلِ ما ريشة غم جوهر فولاد بود آستين چندان) 1

  رب ور بكشد زهي شرفطالع اگر مدد دهد دامنش آورم به كف / گر بكشم زهي ط) 2

  هاي بخت من بيدار بايستي كنون / تا بديدي حال من، بر حال من بگريستي ديده) 3

  دهركس كه گردم، دورم اندازسر نيم سنگ فلاخن ليك دارم بخت ناسازي / كه بر گرد  ) 4

  ؟دارد» آييني تي و چه دنياي بهشتت باشد / چه حياشهريارا اگر آيين محب«ترين قرابت معنايي را با بيت  بيت كدام گزينه بيش -50

  جز محبت كه نشاند خشم را/  جز عنايت كه گشايد چشم را) 1

  هنر افتد نظر به عيب كند ت ببين نه نقص گناه / كه هر كه بيمحب كمال سرّ) 2

  ت تغافليدهد / مشنو كه هست شرط محب عمر منت مجال تغافل نمي) 3

4 ( بي شود ت سجن (زندان) گلشن مياز محب / شود ت روضه گلخن ميمحب  
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  هاي ادبي آرايهتاريخ ادبيات و    
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

م را براي فرانسويان تبيين سسي در كدام گزينه نام اثري از كسي كه اصول و قواعد كلاسي ترتيب به -51
  ؟ نيستكرد آمده و كدام مورد از اصول و قواعد اين مكتب 

  آزادي ـ ) مراسلات منظوم1
  آموزندگي و خوشايندي ـ سردار اشكاني ) سورنا2
  اصل عقل ـ ) اسكندر كبير3
  نزاكت ادبي فنّ شعر ـ) 4

  ؟اشاره شده است آلماني به هنرمندان رمانتيك و كلاسيك ترتيب بهدر كدام گزينه  -52
  ) شلگل ـ اوپيتز4  ) كالريج ـ گلدوني3  ) گوته ـ مولير2  لسينگ ـ شلگل) 1

  ؟نيستگرايي صحيح  اقعكدام عبارت در مورد پيشوايان و -53
  كرد.منسوب گرايي هنري هم  ها را به واقع توان آن گوستاو فلوبر در زمرة هنرمندان رمانتيكي است كه مي) 1
  هاي آن بود. ها از ويژگي ها و زشتي كرد كه انگشت نهادن بر پليدي گرايي تأكيد مي واقع ي ازاميل زولا به سبك) 2
  كردند. هاي نقاشي كلاسيك را منسوخ شمرده و مسخره مي تسنّهنرمندان محلة لاتين پاريس، ) 3
  دادند. گريزي مكتب رمانتيك واكنش نشان مي هاي مكتب باربيزون در برابر واقعيت كاريكاتوريست) 4

  ؟نام آثاري ديگر از نويسندگان آثار زير آمده است ترتيب بهدر كدام گزينه  -54
  »ت و مكافاتجناي -سالامبو  -او  -زيباترين غريق جهان «
  صد سال تنهايي ـ دسته گل آبي ـ وسوسة سن آنتوان ـ برادران كارامازوف) 1
  آئورا ـ در قايق ـ فاوست ـ جنگ و صلح) 2
  آئورا ـ در قايق ـ وسوسة سن آنتوان ـ جنگ و صلح) 3
  صد سال تنهايي ـ فرياد ـ مادام بوواري ـ برادران كارامازوف) 4

دهد؟ و چـه كسـي بـه همـراه      خوبي نشان مي سيسم را به  يك از اصول مكتب رمانتي كند، بنيان كدام ر بيان ميلامارتين با تعريفي كه از شع -55
  عنوان مكتب آزادي هنر اعلام كرد؟  اين مكتب را به 1830يارانش در سال 

  ) هيجان و احساسات ـ گوستاو فلوبر2    ويكتور هوگو ـ ) كشف و شهود1
  ) هيجان و احساسات ـ ويليام بليك4    لرد بايرون ـ كشف و شهود) 3

  ؟كدام عبارت از ديدگاه تاريخ ادبيات درست است - 56
  ظهور كرد. 1918سال مكتب دادائيسم در ) 1
  گرايي زمينة ظهور دادائيسم را فراهم كرد. مكتب وهم) 2
  نوعي گريز از برون به درون مشهود است. ،در تمام مكاتب جديد هنري) 3
  مدرنيسم است. ر مشهور پستور از آثا زرافة شعله) 4

 عبارت زير از كيست؟ -57

 »شود.اي است كه به دالاني حلقوي باز ميدادا مانند دروازه 1918سال  نامةمرام«

  ) گيوم آپولينر4  ) اسوالد اشپنگلر3  ) آندره برتون2  ) تريستان تزارا1
 چه بود؟ به سوررئاليسم روي آورد و اساس شعر او» شاعر در نيويورك«چه كسي با كتاب  -58

  ) آندره برتون ـ تخيل و تفنّن2    ـ خردگرايي آندره برتون) 1
  هاي عاميانه   ) فدريكو گارسيا لوركا ـ ترانه4  ـ تغزّل و توصيف فدريكو گارسيا لوركا) 3

  ):1ادبيات ( تاريخ
  گرايي سيسم، روشنگري، واقع كلاسي

  207تا  183هاي  صفحه
  ):2ادبيات ( تاريخ

، دادائيسم و 20ادبيات اروپا در قرن 
  م،سوررئاليس

  يا فرانوگرايي مدرنيسم پست
  181تا  164هاي  صفحه

  هاي ادبي: آرايه
  بديع معنوي

 )آميزي، ايهام، ايهام تناسب تناقض، حس(
  152تا  140هاي  صفحه
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 است.» آلبر كامو«ة ، دربار… ةعبارت گزين جز بهعبارات زير ة هم -59

  نسه بر ضد آلمان پيوست.) او در خلال جنگ جهاني دوم به گروه مقاومت فرا1
  .ز مرگش توسط دوستانش به چاپ رسيدتر آثار او بعد ا ) بيش2
  رانندگي كشته شد. بيات شد و سه سال بعد در يك حادثةنوبل در ادة جايزة برند 1957) او در سال 3
  ) آثارش بيانگر توانايي شگرف او در همدردي با انسان ازخودبيگانه است.4

 كاملاً درست است؟» مدرنيسم پست«كدام عبارات دربارة  - 60

  .هستند» لويي آراگونخورخه لوييس بورخس و «الف) از جمله نويسندگان اين مكتب، 
  مدرن آمريكايي است. از ساموئل بكت شاعر پست» در انتظار گودو«ب) شعر 

  كار برد. به» دي اونيس فدريكو«مدرنيسم را اولين بار  ج) واژة پست
  انديشي و انكار حقيقت است. شك» ممدرنيس پست«د) از اصول 

 ) ب، ج4  ) ج، د3  ) الف، ب2  ) الف، د1

  در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب بهنام نويسندگان آثار زير  - 61
  »ها ـ سوء تفاهم درخشد ـ دوبليني خشم و هياهو ـ خورشيد همچنان مي«
  ) ارنست همينگوي ـ آلبر كامو ـ هرمان هسه ـ تي. اس. اليوت1
  س ـ آلبر كامو ـ تي. اس. اليوت ـ كافكا) جيمز جوي2
  ) ويليام فاكنر ـ ارنست همينگوي ـ جيمز جويس ـ آلبر كامو3
  ) آلبر كامو ـ ارنست همينگوي ـ كافكا ـ تي. اس. اليوت4

  ؟نداردت زير آراية تناقض وجود اييك از اب در كدام - 62
  ا ننگ ز نام استاز ننگ چه گويي كه مرا نام ز ننگ است / وز نام چه پرسي كه مر) 1
  آن شاهد هرجايي نكته كه در عالم / رخساره به كس ننمود رب به كه شايد گفت اين يا) 2
  گنجد / به خانة دل من آمده است مهماني كسي كه وسعت او در جهان نمي) 3
  باره جوان خواهد شد فشان خواهد شد / عالم پير دگر نفس باد صبا مشك) 4

  … جز به ؛ي مشهود استآميز در همة ابيات آراية حس - 63
  نتوان چو لب جام كشيد از لب من حرف / هرچند ز رنگين سخني رهزن هوشم) 1
  نياز آب جوست ما نشكند / سرو گلزار خيالت بي ةد رنگ نالاشك اگر افسر) 2
  آشفتگان را سازگار / ما و دامان بياباني كه بوي خون دهد نيست بوي گل دماغ) 3
  تر دارد  بادة ناب / كه بوي باده مدامم دماغ ز زهد خشك ملولم كجاست) 4

  … جز به ؛ها وجود دارد در همة گزينه» تناقض و تضاد«آراية هر دو  - 64
  رسد تر بود بارش به منزل مي بردباري پيشة خود كن كه در راه سلوك / هركه سنگين) 1
  نهانيخوشا خاموش گويا و خوشا پيداي پ/  اگر گويا و پيدايي يكي خاموش پنهان شو) 2
  روزگاري بود با هم كفر و ايمان جنگ داشت / صلح داد آن زلف و عارض كفر و ايمان را به هم) 3
  كه پنهان است و پيدا در جهان پيداست كيست گردند جمع / آن گرچه پيدا و نهان با هم نمي) 4

  ؟در كدام بيت ايهام وجود دارد - 65
  طلبت حال مردمان چون است م نشسته در خون است / ببين كه درمز گريه مردم چش) 1
  دل بردة شمع مجلس او / پروانه به شادي و سعادت) 2
  گون نخواهد شدشد / قضاي آسمان است اين و ديگر دسر بيرون نخواهچشمان ز  مرا مهر سيه) 3
  كوش گردد جهان بر مردمان سخت گفت آسان گير بر خود كارها كز روي طبع / سخت مي) 4
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  ؟است نادرستام بيت آراية مذكور در مقابل كد - 66

  در گريه به صد زبان بناليد / در پرده به صد نوا بگرييد (ايهام تناسب)) 1

  روزي گداي كوي خودم خوان كه بنده را / اين سلطنت بس است كه گويي گداي ماست (تناقض)) 2

  كنند (ايهام) جز قلب تيره هيچ نشد حاصل و هنوز / باطل در اين خيال كه اكسير مي) 3

  آميزي)   زنم (حس لوحي حلقه بر در مي جواب تلخ گوشم چون دهان مار شد / من همان از ساده از) 4

  ؟استآمده  صورت صحيح به در كدام گزينه» آميزي و ايهام تناقض، استعاره، تشبيه، حس«هاي  ترتيب توالي آرايه - 67

  الف) از كوه غم اگرچه دوتا گشته قامتم / نشكسته است آبله در زير پا مرا

  شود پيدا گرفتم سهل سوز عشق را اول، ندانستم / كه صد درياي آتش از شراري مي ب)

  ات از سر گذشته است / آماده باش گرية تلخ گلاب را ج) اي گل كه موج خنده

  د) به دامان قيامت پاك نتوان كرد خون من / همين جا پاك كن اي سنگدل با خود حسابم را

  ند / به كه افتد كه تو يك دم نگرانش باشيهـ) همه عالم نگران تا نظر بخت بل

  ) ب ـ د ـ الف ـ ج ـ هـ2    الف ـ ب ـ هـ ـ ج ـ د) 1

  ) ب ـ الف ـ ج ـ هـ ـ د4    هــ  بـ  جـ  دالف ـ ) 3

  ؟ندا هاي بيت زير كدام آرايه - 68

  »جان شيرين به لب آورد به تلخي فرهاد / نه چو پرويز كه كام از لب شيرين بگرفت«

  ايهام ـ ايهام تناسب ـ تناقضآميزي ـ  حس) 1

  نظير ايهام ـ تناقض ـ تشبيه ـ مراعات) 2

  استعارهـ ايهام ـ  حسن تعليلـ  تلميح) 3

  آميزي ـ تلميح حسـ ايهام تناسب ـ  كنايه) 4

  … جز به ؛وجود دارد» ايهام تناسب«ها  در همة گزينه - 69

  ايي مگسيچنان است كه در چنگ هم آن/ ل شهباز غمت مرغ دلم باز در چنگ) 1

  / بميرد پيش من رستم چو او دستان من باشد شنبيند روي من زردي به اقبال لب لعل) 2

  قانون نخواهد شد بخش / كه ساز شرع از اين افسانه بي دف و نيخدا را محتسب ما را به فرياد ) 3

  كه در سختي كند ياري فراموش/  پيمان است سعدي نه ياري سست) 4

  ؟شود يافت مي» نما آميزي و متناقض حس«ية در كدام بيت هر دو آرا -70

  تر از دوري هاست / در ما و تو چيزي نيست نزديك داري سرماية آگاهي گر آينه) 1

  تابيم ما د روشن ز خاموشي چراغ عاشقان / در هلاك خويش چون پروانه بيوش مي) 2

  را ديديي دولت فقر سرافراز ماطوبي را / لو پرورد چون سايه به پاي خويشتن مي) 3

  شود در پردة الفاظ رسوا معني نازك / به عرياني رخ او را مگر پوشد نقاب از من) 4
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  عربي سال چهارم
  

  
 ) :و الأدقّ في الجواب للترجمة أو التعّريب ن الأصح74ـ  71عي( 

 »:!سبحان الّذي أسري بعبده ليلاً من المسجد الحرام إلي المسجد الأقصي« -71

 اش را از مسجد الحرام به مسجد الاقصي سير داد! بنده در شبن خداوندي است كه ) پاك و منزهّ آ1

  اش را از مسجد الحرام به مسجد الاقصي حركت داد! ) منزّه و پاك است آن كه شبي بنده2

  را از مسجد الحرام به مسجد الاقصي برد!  ) پاك و منزهّ است آن خداوندي كه در شب بنده3

  داد!  اش را از مسجد الحرام به مسجد الاقصي حركت مي ت كه شبانه بنده) منزّه و پاك آن اس4

 عين الصحيح: -72

  دست آوردن نمره خيلي تلاش كرد و موفق هم شد! : دوستم براي به»جتهدت زميلتي في إحراز الدرجات في دروسها و فازت!ا«) 1

ترسـيد، از گناهـان دوري    كه از افتادن در هلاكـت مـي   خاطر اين ضي به: آن قا»جتنب القاضي من الذنّب خوفاً من السقوط في المهالك!ا«) 2

  ورزيد!

كساني كه با تو هستند، ما را آگاه كن و گرنه تـو را   دربارةكار  : اي گناه»أخبرنا عمن معك أيها المجرم و إلّا نوقعك في السجن إلي الأبد!«) 3

  اندازيم! تا ابد در زندان مي

: تسليم پيرمرد انقلابـي در برابـر دادگـاه نظـامي بـراي دادسـتان،       »ثائر أمام المحكمة العسكرية عجيباً لقاضي القضاة!كان هدوء الشيّخ ال«) 4

  عجيب بود!

 »:كنيم! ما در به دست آوردن عظمت همچون پهلوانان جهاد مي« -73

  نحنُ نجاهد في احراز المجد جهاد الأبطال! )1

  مجاهدة!نحن نجاهد في اكتساب العظمة كالبطل ) 2

  نحن نجتهد في احراز المجد مجاهدة الأبطال!) 3

  نحنُ نجتهد في اكتسابِ العظمة كلأبطال إجتهاداً! )4

 »:مشكل كساني كه فكر بسته دارند اين است كه دهانشان پيوسته باز است!« -74

  ) مشكلة من لهم فكر مغلق أنّ فمهم مفتوح دائماً!1

  ساناً دائماً ينطق!) مشكل الّذين فكرهم يغلق أنّ لهم ل2

3!   ) إنّ المشكل لدن الّذين فكرهم مغلقة أنّ لسانهم يتكلّم دائماً

  ) إنّ مشكلة الّذين فمهم مفتوح دائماً هو أنهّ ليس لهم فكر مفتوح!4

 »غراء هو ترغيب المخاطب و تحريضه علي أمر محمود ليفعله و يأتي علي ثلاث صور!الإ«في التشكيل:  الخطأعين  -75

  صورٍـ يفعلَ ـ تَحريض ـ ) الإغراء 2    ثلاثـ يأتي ـ يفعلَ ـ ب ) تَرغي1

3 ـ المخاطبِ) تَرغيب 4  صورٍـ  ـ تحريض ـ ) تَحريض حمودفعلَ ـ ميـ يأتي  

 مفاعيل

  59تا  50  هاي صفحه
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 »هل تنفقن أموالكنّ إبتغاء مرضاة االله؟« :في الإعراب و التحليل الصرفي الخطأعين  - 76

  ات، متعد، مجرد ثلاثي، مبني علي السكون / فعل و فاعلفعل مضارع، للمخاطب»: تنفقن« )1

  جمع التكسير (مفرده: مال)، منصرف، جامد، مذكّر / مفعول به و منصوب»: أموال«) 2

  ، معرب، مفرد، مذكر، جامد / مفعول له و منصوببالإضافة معرّف»: إبتغاء«) 3

 ف اليه و مجرور  ، معرب / مضابالإضافة فاسم، مؤنث، منصرف، معرّ»: مرضاة« )4

 :عاملهُ لم يحذفعين مفعولاً به  -77

  الصداقة و مكارم الأخلاق! )1

  إياكم و التّكاسل في الصلاة!) 2

  أحذرّ ولدي من الكذب!) 3

  صبراً علي الأذي في اكتساب المجد! )4

 عين ما فيه ينوب عن المصدر صفتهُ:   -78

  ) جاهد في إحراز المجد جهاد الأبطال!1

  ن الذنبِ خَوفاً منعَني من أن أرتكَبه!) خفت م2

  ) بعد وفاة أبي إجتهدت كثيراً في حياتي!3

  ) حمداً الله علي نعَمائه و شكراً علي آلائه!  4

 في أي آية شريفة جاء الظرف:   -79

  ﴾و أن لو استقاموا علي الطّريقة لأسقيناهم ماء غَدقاً﴿) 1

  ﴾نا و إنّ االله لَمع المحسنينَو الّذين جاهدوا فينا لنََهدينَّهم سبل﴿) 2

  ﴾يا أيها الّذين آمنوا لا تدخُلوا بيوت النبّي إلاّ أن يؤذَنَ لكم﴿) 3

  ﴾و لا تكسب كلُّ نفس إلّا عليها و لا تَزرِ وازرِة وزِر أخُريَ﴿) 4

 في نصب المفعول له: الخطأ عين -80

  خوفاً من القدر!) يقع ما هو قُدر، فعلي الإنسان ألّا يفرّ من البلايا 1

  ) الاُم تربي الأولاد حباً لهم و تتحمل في هذا السبيل صعوبات كثيرة!2

  ) كادت الإمتحانات تنتهي و حينئذ يفرح قلبي شوقاً للسفر في العطلة الصيفية!3

  ) عزمت أن أحضر في النّدوة قبل شروع المراسيم جلوساً علي الكراسي الأمامية!4
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  تاريخ شناسي
  

  
هايي از مردم ايران در پي حملات مغـولان، جـزء چـه سـفرهايي محسـوب       ها به ايران، هند و اروپا و مهاجرت گروه مهاجرت آريايي ترتيب به -81

 شوند؟ مي

  ) سياسي ـ سياسي4  ) اجتماعي ـ اجتماعي3  ) اجتماعي ـ سياسي 2  ) اجتماعي ـ نظامي1
 گرفت؟ مياتي را در برهاي اين افراد چه اطلاع اند و سفرنامه اشتهها را از خود برجاي گذ ترين سفرنامه چه كساني بيش -82

  هاي تاريخي ) مأموران سياسي ـ تحولات دوره2  ) مبلغان مذهبي ـ اطلاعات اقتصادي1
  ) مأموران سياسي ـ اطلاعات اجتماعي4  ها ) مبلغان مذهبي ـ روابط سياسي دولت3

 است؟» رجال وفيات«كدام گزينه تعريف  -83

  .شد ميهاي مهمي كه توسط نويسندگان نوشته  شخصيت ) شرح حال1
  شود. اي كه توسط خود شخص نوشته مي نامه ) زندگي2
  ند.وش صورتي نو نگارش مي تدوين و به ،هايي كه از طريق مصاحبه ) نوشته3
  گردند. جا نوشته و تدوين مي صورت يك كه معمولاً به هايي خودنوشت) 4

 نامه، اختلاف با ديگر افراد دخيل است؟ ن زندگيهاي نوشت يك از انگيزه در كدام -84

  خويشة ) درخواست مؤسسات ـ تبرئ2  ) علايق گروهي و قومي ـ افشاگري1
  خويش ـ افشاگرية ) تبرئ4  ) علايق گروهي و قومي ـ درخواست مؤسسات3

به  …از طريق  اواسط قرن نوزدهمند و وامبري در كدام افراد اروپايي در قرون معاصر براي تحقيق روي آثار باستاني به ايران و عراق سفر نمود -85
 ايران آمد.

 ) راولينسون و ديولافوا ـ قلمروي عثماني2  قلمروي عثماني ) اوژن فلاندن و شاردن ـ1

  ) اوژن فلاندن و شاردن ـ مجارستان4  مجارستان ) راولينسون و ديولافوا ـ3
 شود؟ مربوط مي» انديشه ـ تاريخ سياسي ـ تاريخ احزابتاريخ اجتماعي ـ تاريخ علم و «به  ترتيب بهكدام گزينه  - 86

  هاي سياسي دانشمندان و عارفان ـ خاطرات دوران قهرماني يا اسارت افراد ـ تاريخ افراد انقلابي يا ضد انقلاب ـ انشعاب گروهة نام ) زندگي1
  المللي هاي بين ل مربوط به كنفرانسي ـ مسائهاي سياس صوصي يا سخنرانيهاي خ حال بزرگان ـ يادداشت ) نوع خوراك و ورزش ـ شرح2
  ها هاي سياسي و اجتماعي گروه گيري ها ـ جهت ها و شخصيت گيري گروه مردان ـ روند شكل معصومين ـ مذاكرات ميان دولتة ) سير3
  ها ي گروههاي سياسي و اجتماع گيري مردان ـ جهت معصومين ـ مذاكرات ميان دولتة آداب و رسوم و معيشت ـ سيرة ) شيو4

 تري شده است؟ ها، به حقايق تاريخي و اخلاقي توجه بيش حال در كدام دوره از تاريخ ايران، در نگارش حسب -87

 ) نهضت ملي شدن نفت4  ) پس از انقلاب مشروطه3  ) صفويان2  ) تيموريان1

هـاي   يك از انگيـزه  ترتيب مربوط به كدام به» نامه در زندان نوشتن زندگي«و » نامه و خاطرات اشخاص سرشناس اقدام براي تدوين زندگي« -88
 نويسي است؟ خاطره

  گذران اوقات ـ افشاگري )2  درخواست مؤسسات و نهادها ـ افشاگري )1
  گذران اوقات ـ گذران اوقات  )4  درخواست مؤسسات و نهادها ـ گذران اوقات  )3

 است؟تأليف چه كسي  ،در ارتباط با سيري در ادبيات عرب» ها نامه زندگي«كتاب  -89

  ) حسينعلي راشده4  دكتر عبدالهادي حائري )3  ) محمدعبدالغني حسن2  ) سيد جعفر شهيدي1
 نامة فرمانروايان آن دوره است؟  هاي تاريخي در حقيقت زندگي و به چه دليل كتاب باشد نمي» خاطره«هاي  كدام گزينه از ويژگي -90

  اند. ها را به قصد نگارش اقدامات شاهان عصر خود نوشته ـ مورخان پيشين، آن .عاري از احساس و عاطفه و خيال است )1
هاي پادشاهان آشكار  صورت مستقيم متوقف بر مشاهده و حضور است. ـ حقايق تاريخي، اخلاقي و اجتماعي فراواني را از شخصيت  صرفاً به )2

  كند. مي
  اند. صد نگارش اقدامات شاهان عصر خود نوشتهها را به ق در يك ظرف زماني و مكاني مشخص قرار دارد. ـ مورخان پيشين، آن )3
  كند. هاي پادشاهان آشكار مي يادي از گذشته دربردارد. ـ حقايق تاريخي، اخلاقي و اجتماعي فراواني را از شخصيت )4

ها،  گذار در سرزمين و سفرنامه، گشت
  ها و تاريخ نامه زندگي
  135تا  117  هاي صفحه
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  جغرافياي سال چهارم   
  

 ؟نيستيايي را طراحي كنند، هاي اطلاعات جغراف دانان را وادار كرده است كه سيستم كدام مورد از عواملي كه جغرافي -91

  صورت گزارش و نقشه   بندي و تجزيه و تحليل اطلاعات به آوري، طبقه نياز به جمع )1

  ها   ريزي ) حجم زياد اطلاعات مورد نياز براي برنامه2

  ها   وسيلة رايانه ها به ) سرعت زياد پردازش داده3

  ات  گيري از اطلاع ) محدوديت ذهن انسان براي پردازش و نتيجه4

 ؟نيستهاي مكاني جغرافيايي  ها براي تحليل كارگيري رايانه يك از پيامدهاي به كدام -92

  امكان دسترسي سريع به اطلاعات جغرافيايي )1

  ي و كيفي اطلاعات مورد نياز سيستم اطلاعات جغرافياييكم ) ارتقاي2

  روز كردن اطلاعات جغرافيايي ) امكان ويرايش و تغيير مداوم و نيز به3

  هاي تحليل مكاني به اشكال متنوع انتشار يافته )4

  ؟درستي ذكر شده است تر شدن جغرافيا در كدام گزينه به و دقيق تر عامل كاربردي -93

  ها براساس خواست كاربران ) تجزيه و تحليل داده1

  GISها، پردازش و دريافت اطلاعات جديد توسط رايانه با استفاده از  ها، مديريت آن كسب داده) 2

  گيري هاي خود و رسيدن به تصميم حاستفادة كاربران از نتايج كار در طر) 3

  هاي مختلف و روند روزافزون آن نهكاربرد پيدا كردن سيستم اطلاعات جغرافيايي در زمي) 4

 چيست؟ ترتيب بهسيستم اطلاعات جغرافيايي كار در ة مراحل چرخ -94

  تجزيه و تحليل  ها ـ زش ـ مديريت دادهها ـ پردا آوري داده ) جمع1

  گيري و استفاده از نتايج كار ـ تصميمـ گرفتن خروجي ها  تجزيه و تحليل داده  ها ـ ها ـ وارد كردن داده آوري داده ) جمع2

  تجزيه و تحليل  ها ـ پردازش ـ آوري داده ها ـ جمع ) مديريت داده3

  گيري و استفاده از نتايج كار بديل اطلاعات به شكل نقشه، متن، جدول يا گزارش ـ تصميمها ـ ت آوري داده جمع  ها ـ ) پردازش داده4

  كدام موارد هم در منابع يك سيستم اطلاعات جغرافيايي و هم در خروجي آن وجود دارند؟ -95

  ) چارت و نمودار ـ تصاوير2    ) نقشه ـ جدول1

  ) نقشه ـ چارت و نمودار4    هاي ميداني ) تصاوير ـ گزارش3

  ت جغرافياييهاي اطلاعا سيستم
  97تا  89  هاي صفحه
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ها  اي و هوايي از چه طريقي به اين سيستم هاي اطلاعات جغرافيايي چيست و اطلاعات تصاوير ماهواره ها در سيستم ترين منبع ورود داده مهم - 96

 شوند؟  وارد مي

  ها ـ رقومي كردن ) نقشه1

  اي ـ اسكن كردن ) تصاوير ماهواره2

    سازي اي ـ ذخيره ) تصاوير ماهواره3

  يساز ها ـ ذخيره ) نقشه4

  ؟، در كدام مرحلة يك سيستم اطلاعات جغرافيايي قرار دارندترتيب بهها  داده» كدبندي«و » اصلاح« -97

  ) پردازش ـ پردازش4  ) پردازش ـ ورودي3  ورودي ـ پردازش) 2  ورودي ـ ورودي) 1

هـاي   شـوند و لايـه   يـه و تحليـل مـي   شده به رايانه بر چه اساسي در رايانـه تجز هاي وارد  اطلاعات جغرافيايي دادهدر چرخة كار يك سيستم  -98

  ؟اطلاعاتي در اين سيستم چه معنايي دارند

  هاي متنوع را دربرداشته باشد. هايي كه تركيبي از موضوع ميزان قابليت رقومي شدن و به شكل نقشه و نمودار درآمدن ـ داده) 1

  داشته باشد.هاي متنوع را دربر ي از موضوعكيبهايي كه تر ريزان محيطي ـ داده ها و نيازهاي كاربران و برنامه خواست) 2

  داشته باشند.ع خاصي را دربروضمواي كه  هاي پايه ميزان قابليت رقومي شدن و به شكل نقشه و نمودار درآمدن ـ داده) 3

  داشته باشند.ع خاصي را دربروضاي كه مو هاي پايه محيطي ـ داده ريزان ها و نيازهاي كاربران و برنامه خواست) 4

از كدام » كاربري زمين«و » زهكشي سطحي ةشبك«، »هاي توپوگرافي نقشه«ترتيب اطلاعات مورد نياز در  سيستم اطلاعات جغرافيايي، بهدر  -99

  آيند؟ دست مي منابع به

  هاي هوايي اي ـ مشاهدات ميداني ـ عكس ) تصاوير ماهواره2  اي هاي هوايي ـ تصاوير ماهواره هاي هوايي ـ عكس ) عكس1

  هاي هوايي اي ـ عكس هاي هوايي ـ تصاوير ماهواره ) عكس4  هاي هوايي ـ مشاهدات ميداني اي ـ عكس ر ماهواره) تصاوي3

ها به چه صورتي نمـايش   تجزيه و تحليلة سيستم اطلاعات جغرافيايي است و در اين مرحله نتيجچندمين مرحله از مراحل يك » خروجي« - 100

 شود؟ داده مي

  مين ـ نقشه) پنج2    ) چهارمين ـ نمودار1

  ) پنجمين ـ جدول4    اي ) چهارمين ـ تصاوير ماهواره3
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  )2تاريخ ايران و جهان (
  

  

 قاجار اصلاحاتي ايجاد كرد؟ة شاه به قتل رسيد و كدام صدراعظم در نظام قضايي دور كدام صدراعظم قاجار به فرمان فتحعلي - 101

 خان كلانتر ـ اميركبير يم) حاج ابراه2  مقام فراهاني قائم) ميرزا شفيع مازندراني ـ 1

  ) ميرزا شفيع مازندراني ـ اميركبير4  مقام فراهاني خان كلانتر ـ قائم ) حاج ابراهيم3
 ؟نيستخان زند  كدام مورد از موارد زير از اقدامات كريم - 102

  ) سركوب مدعيان و رقيبان داخلي2    برقراري ثبات در قيمت كالاها) 1
  هاي اشغالي ايران از روسيه گرفتن زمين پس) 4  ) تلاش براي بهبود تجارت خارجي3

 ناپذير شد؟ اجتناب مشروطه با نحوة رفتار نامناسب چه كسي در دستگاه حكومتي قاجار، وقوع انقلاب - 103

 ) عضدالملك4  السلطان ظل) 3  الدوله عين) 2  مظفرالدين شاه) 1

  شد؟ شد كه وليعهد پادشاه محسوب مي اي سپرده مي شاه به شاهزاده پادشاهي فتحعلية حكمراني كدام ايالت از دور - 104
 ) اصفهان4  ) آذربايجان3  ) خراسان2  ) فارس1

ونقل دريايي چه بود و كدام پادشاه قاجار قرارداد ساخت دو كشتي را با يك شـركت   حملة ترين موانع حكومت قاجار در توسع يكي از بزرگ - 105
 آلماني منعقد كرد؟

  ) وضع نامساعد بنادر ايران ـ محمدشاه1
 هاي روسيه و انگلستان ـ محمدشاه هاي استعماري دولت ابت) رق2

  هاي روسيه و انگلستان ـ ناصرالدين شاه هاي استعماري دولت ) رقابت3
  ) وضع نامساعد بنادر ايران ـ ناصرالدين شاه4

 كدام مورد به ميرزاحسن رشديه در دوران قاجار نسبت داده شده است؟ - 106

 گذاري كرد. دالسلطنه بنيانمشيريه را با همكاري اعتماة ) مدرس1

  هاي آموزش ابتدايي را به سبك امروزي بنا نهاد. ) اولين پايه2
  فرعي دارالفنون را در تبريز تأسيس كرد.ة ) شعب3
  ) با تشكيل دارالترجمه، فن ترجمه را گسترش داد.4

  ؟باشد نمي، مؤثر بود هكدام گزينه، از حوادث جهاني كه بر افكار ايرانيان در وقوع انقلاب مشروط - 107
  ) رسيدن استالين به رهبري شوروي2    ) شكست روسيه از ژاپن1
  م. روسيه 1905) انقلاب 4    ) مشروطيت ژاپن3

 ؟باشد نمي زينه از منابع درآمد حكومت قاجاركدام گ - 108

  ) صادرات پسته و تنباكو  2    هاي كشاورزي   ) ماليات بر زمين1
  پستخانه و ضرابخانه  ) عوارض گمرك، 4    اموال ثروتمندان  ة ) مصادر3

 …ها در شهرهاي ايران مخالفت كند و  خان با تأسيس دفاتر تجاري آن سبب شد كه كريم …در  …تعلل و ناكامي  - 109

 ها رابطه برقرار كند. ها ـ استفاده از نيروي دريايي ـ با انگليسي ) فرانسوي1

  تعطيل كند.ها را در بوشهر  ها ـ سركوب شورش ميرمهنا ـ نمايندگي آن ) انگليسي2
  ها را در بوشهر تعطيل كند. كعب ـ نمايندگي آن ها ـ مقابله با شورش اعراب بني ) فرانسوي3
  ها رابطه برقرار كند. اقتصاد و رونق تجارت ـ با فرانسوية ها ـ توسع ) انگليسي4

  اولين روزنامه در ايران چه عنواني داشت و در زمان كدام شاه منتشر شد؟ - 110
  ) صداي ايران ـ احمدشاه2    حمدشاها ـ ) كاغذ اخبار1
  ) صداي ايران ـ محمدشاه4    محمدشاه ـ ) كاغذ اخبار3

  18تا  13 هاي درس
 175تا  113هاي  صفحه
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 )2جغرافيا (    

        

 ؟است صحيحهاي نواحي قطبي  كدام گزينه در رابطه با ويژگي - 111

  ودل نام دارد. ،شبه جزيرة باريكي كه از جنوبگان جدا شده و به سمت آمريكاي جنوبي كشيده شده است) 1

  شود. آب موجود در آتمسفر مي در نواحي قطبي سرماي شديد باعث كاهش فشار هوا و ميزان بخار) 2

  شود. خشك ميسرد و موجب وزش بادهاي جغرافيايي هاي پايين  نواحي قطبي با حركت به سمت عرض سنگينهواي ) 3

  باشد. در تمام طول سال مي ريزش برف ،وهواي قطبي ترين ويژگي آب مهم) 4

 دهد؟ شمالي را نشان مية كر ، چه زماني از سال در نيمDة كل داده شده، نقطدر ش - 112

  ) اول تير1

  ) اول دي2

  ) اول مهر3

  ) اول فروردين4

  

  

  …كنند؛ پس  اقامت مي …كنند و در تابستان  زندگي مي …اسكيموها در زمستان  - 113

  كند. غيير مينزديك ساحل ـ كنار رودها ـ شيوه و محل زندگي آنان متناسب با فصل ت) 1

  كند. كنار رودها ـ نزديك ساحل ـ شيوه و محل زندگي آنان متناسب با فصل تغيير مي) 2

  ها فرهنگ اصيلي دارند. تر قبايل آن بيش كنار رودها ـ نزديك ساحل ـ) 3

  ها فرهنگ اصيلي دارند. تر قبايل آن بيشنزديك ساحل ـ كنار رودها ـ ) 4

 ؟نيستاستريم در اقيانوس منجمد شمالي  فكدام گزينه از تأثيرات جريان گل - 114

  راني ) فراهم آوردن امكان كشتي1

  ) افزايش بارش2

  ) كاهش حركات آب3

  هاي عظيم ماهي ) جذب دسته4

 پذيرتر كرده است؟ در كدام نواحي قطبي قرار دارند و چه عاملي دسترسي به نواحي قطب شمال را امكان ترتيب بهمنابع فلزي و فسيلي  - 115

  هاي ارتباطي نروژ ـ راه ـ ) سوئد1

  وريي و پيشرفت فناهاي محيطي نواحي قطب فنلاند ـ افزايش توان ـ ) آلاسكا2

  هاي ارتباطي وسايل و ماهوارهة گرينلند ـ توسع ـ ) جنوبگان3

  اندك از كشورهاي اروپايي، آمريكا، كانادا و روسيهة جنوبگان ـ فاصل ـ ) آلاسكا4

  فصل پنجم و ششم
  139تا  82هاي  صفحه
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 ؟شود گرفته مي كار ملاك تمايز شهر و روستا بهعنوان  بهيك  در سطح جهاني كدام دانان و ، براي جغرافيترتيب به - 116

  گيرد. قطعي حاصل نشده است. ـ ملاك جمعيتي اساس شناخت قرار مي يتاكنون توافق) 1

  برند. كار مي ها را به قطعي حاصل نشده است. ـ تركيبي ازملاك يتاكنون توافق) 2

  گيرد. ـ ملاك جمعيتي اساس شناخت قرار ميكنند.  به يك ملاك بسنده نمي) 3

  برند. ـ تاكنون توافقي قطعي حاصل نشده است. ها را به كار مي تركيبي از ملاك) 4

 در بعضي مناطق تهيه و اجرا شده است. …ة وسيل به …هاي هادي روستايي با هدف  طرح - 117

 سازمان جهاد كشاورزيخدمات و تسهيلات به روستائيان ـ  ) ارائة1

 به روستائيان ـ بنياد مسكن انقلاب اسلاميتسهيلات خدمات و  ةائ) ار2

 سازمان جهاد كشاورزي) توسعه و عمران روستاها ـ 3

 ) توسعه و عمران روستاها ـ بنياد مسكن انقلاب اسلامي4

 درست است؟ ي بزرگها در مورد بخش مركزي شهرها كدام ويژگي - 118

  است. وني زياد و متراكمواحدهاي مسكداراي الف) روزها خالي از سكنه و 

  وجود دارد. و رقابت شديد براي مالكيت آن است ب) قيمت زمين گران

  و تجاري در آن متمركز شده است.هاي اقتصادي  اصلي فعاليتة ج) هست

  رسد. مي ترين حد خود بيش بهو تراكم جمعيت در ساعات معيني از روز  است د) ترافيك سنگين

 د ،الف) 4  د ، ج،) ب3  الف، ج، د) 2  ب ،) الف1

  در كدام گزينه شهرها داراي نقش يكساني هستند؟ - 119

  ) مسجد سليمان، ژوهانسبورگ، آبادان2    ، نيويورككنگ هنگ) تهران، 1

  ) لورد، بنارس، پاريس4    موريتز، نيس، كيش ) سن3

 است؟ نادرست» آلودگي شهرها«كدام گزينه در رابطه با  - 120

  تر از نواحي پيراموني است. د بيش) در شهرها ميزان دريافت انرژي خورشي1

  شود.  هاي شهر موجب اغتشاش و تغيير مسير بادها مي ساختمان) 2

  اند. هاي فسيلي شهرها پيامد سوخت جزاير حرارتي كلان) 3

  تر است.  سرطان و امراض عصبي در شهرها بيشهايي چون  به بيماريشمار مبتلايان ) 4
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  )2( شناسي و جامعه علوم اجتماعي
  

هاي مربـوط بـه    هاي مربوط به بحران اقتصادي و آسيب هاي زير در ارتباط با آسيب يك از گزينه كدام - 121
 ، نادرست و درست است؟ ترتيب بهچالش فقر و غنا 

گيرد و فشارهاي ناشـي   مي هاي مربوط به بحران اقتصادي مجموعة نظام اقتصادي را دربر ) آسيب1
هاي مربوط به چالش فقـر   هاي انباشته است. ـ آسيب  سرمايه داري و از آن متوجه اصل نظام سرمايه

 همواره متوجه قشر فقير و ضعيف جامعه است. غنا و

هـاي مربـوط بـه     انتقال يابند. ـ آسـيب   ضعيف و محروم و توليدكنندگان خردتوانند به اقشار  هاي مربوط به بحران اقتصادي، مي ) آسيب2
  افزايند. خورند و بر دامنة آن مي دي پيوند ميچالش فقر و غنا، اغلب با بحران اقتصا

داري  توانند بر مقاومت محرومان بيفزايند و بحران را از اقشار ضعيف بـه اصـل نظـام سـرمايه     هاي مربوط به بحران اقتصادي، مي ) آسيب3
تي كه كنترل نشوند، بـه فروپاشـي   گيرد و در صور مية نظام اجتماعي را دربرهاي مربوط به چالش فقر و غنا مجموع منتقل كنند. ـ آسيب 

 انجامند. هاي سياسي مي نظام

يابنـد. ـ بـر     داران دارند، به اقشار ضعيف و محـروم، انتقـال مـي    هايي كه سرمايه هاي مربوط به بحران اقتصادي با استفاده از اهرم ) آسيب4
  شود. زوده ميدليل پيوند با بحران اقتصادي اف هاي مربوط به چالش فقر و غنا به دامنة آسيب

 اشاره دارند؟  يك از اصطلاحات سياسي ير به كدامهريك از عبارات ز ترتيب به - 122

المللي مديريت  هاي مشترك و معاهدات بين گذاري هاي دروني خود را با سرمايه بندي ها و جبهه هاي اقتصادي، جنگ جوامع غربي، بحران -
 كنند. مي

  ها را ادامه دهند. مسير آنبايد اند و اين كشورها  مانده كشورهاي صنعتي، الگوي كشورهاي عقب -
هـا از   دليل خودباختگي فرهنگي و الگوپـذيري مقلدانـة آن   ها نيست؛ بلكه به مشكل كشورهاي فقير، تنها ضعف اقتصادي و صنعتي آن -

  كشورهاي صنعتي است.
  مانده ـ استعمارگر و استعمارزده ـ مركز و پيرامون يافته و عقب ) توسعه1
  مانده ـ استعمارگر و استعمارزده   يافته و عقب جهان اول و دوم و جهان سوم ـ توسعه )2
 مانده ـ استعمارگر و استعمارزده   يافته و عقب ) مركز و پيرامون ـ توسعه3

  مانده ـ مركز و پيرامون يافته و عقب ) استعمارگر و استعمارزده ـ توسعه4
  ؟ نيستهاي زير صحيح  يك از گزينه كدام - 123

كـرة جنـوبي، كشـورهاي فقيرنـد، از      كرة شمالي زمين و اغلب كشورهاي نيم تر كشورهاي صنعتي و ثروتمند در نيم كه بيش دليل اين ) به1
 كنند. نام تقابل شمال و جنوب، ياد مي ها به  تقابل آن

  ورهاي غني و فقير است.) برخي معتقدند چالش بلوك شرق و بلوك غرب، چالش اصلي نيست؛ بلكه چالش اصلي، چالش بين كش2
 هاي دروني كشورهاي غربي، بار ديگر فعال خواهند شد. ) در صورتي كه چالش شمال و جنوب فعال شود، بسياري از چالش3

كار برده شد، زيرا برخي انديشمندان معتقد بودند كه تقابل شمال و جنوب،  تر به ) اصطلاح شمال و جنوب بعد از جنگ جهاني دوم بيش4
  اي است. منطقهتقابلي 

 انسان چيست؟  ترين علت تداوم باور ديني در زندگي و مهم نيستدر ارتباط با نيهيليسم كدام گزينه صحيح  - 124

ها و اميدها  نيهيليسم، يأس و نااميدي و به مرگ آرمان ،گرايي جهاني در طول قرن بيستم به پوچ ) اصالت بخشيدن به انسان دنيوي و اين1
 رويكرد معنوي  ه ابعاد دنيوي به بهانة توجهي ب منجر شد. ـ بي

) انكار حقايق قدسي و گرفتار شدن به مرداب شكاكيت و انكار حقيقت به نيهيليسم منجر شد. ـ توجه به ابعاد معنوي به بهانـة غفلـت از    2
  ابعاد دنيوي

پـذيرد بـه    كه مرجعيت وحي را نمي يل ايندل به ،جهاني هنگامي كه با شناخت عقلي همراه باشد ) روشنگري خاص با رويكرد دنيوي و اين3
  و ماوراءطبيعي شود. ـ نياز فطري آدمي به حقايق قدسي نيهيليسم منجر مي

تـوجهي بـه ابعـاد     بـي انجامد. ـ   كه به نيهيليسم مي ها و رفتارهاي ديني تنها با توجيه و پوشش دنيوي امكان مطرح شدن دارند گرايش  )4
  دنيوي به بهانة رويكرد معنوي

  علوم اجتماعي:
هاي جهاني؛  ها و تقابل ها، بحران جنگ
محيطي، معرفتي و معنوي هاي زيست بحران

  104تا  87  هاي صفحه
  ): 2شناسي ( جامعه

  هويت و فرهنگ
  )11 تا 9 هاي (درس
 72تا  57هاي  صفحه
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  است؟ نادرستعلمي فرهنگ غرب و جريان پسامدرن كدام مورد  -ر ارتباط با بحران معرفتي د - 125
ها را به چالش كشانده است، بيش از همه داراي معرفـت و علمـي    ) فرهنگي كه با حضور گستردة سياسي و اقتصادي خود، ديگر فرهنگ1

 اند. اين ظرفيت هاي پسامدرن داراي است كه حضور جهاني آن را توجيه كند و انديشه

هاي عميق اين فرهنگ بـود و   هاي هويتي فرهنگ غرب و پرسش از لايه ) پرسش از مباني علوم تجربي غربي، در حقيقت پرسش از بنيان2
  دنبال داشت.  انكار و ترديد در اصل روشنگري، ظهور دانشمندان پسامدرن را به

هاي مختلفـي داشـته    توانند صورت ي و تجربي با استفاده از مباني گوناگون، مي) امكان استفاده از مبادي مختلف نشان داد كه علوم حس3
  باشند و علوم تجربي، تنها تفسير ممكن از جهان طبيعت نيست.

هاي غيرحسـي و غيرتجربـي    چنين وابستگي آن به معرفت هاي علمي دانش حسي و تجربي و هم بحران هنگامي آغاز شد كه محدوديت  )4
  هاي غيرتجربي مخدوش شد. لال معرفت علمي تجربي نسبت به معرفتآشكار شد و استق

 درستي آمده است؟  هاي سياسي توسط بحران اقتصادي در كدام گزينه به فرايند فروپاشي نظام - 126

آشكار  كاهش اهميت مرزهاي جغرافيايي و سياسي  تأثيرپذيري از عوامل داخلي كشور انتقال بحران به قشر محروم جامعه ) 1
 هاي سياسي فروپاشي نظام شدن پيامدهاي جهاني 

هاي  فروپاشي نظام مقاومت اقشار محروم  كنترل آن  عدم ة فقر و غناپيوند با مسئل ) دربرگرفتن مجموعة نظام اجتماعي 2
  سياسي

فروپاشـي   عـدم كنتـرل آن    افزايش دامنـة بحـران    تحريك قشر محروم و مقاومت آنان انتقال بحران به قشر محروم جامعه ) 3
 هاي سياسي نظام

تعطيلـي   نامتعـادل شـدن سيسـتم عرضـه و تقاضـا       كـاهش قـدرت خريـد مـردم      ) دربرگرفتن مجموعـة نظـام اجتمـاعي    4
  هاي سياسي فروپاشي نظام ها هكارخان

  پيامد كدام گزينه است؟ ترتيب بههريك از عبارات زير  - 127
 ها ل معرفت تجربي از ديگر معرفتمخدوش شدن استقلا -

  هاي ارزشي بيني و داوري دست شستن علوم تجربي از ارائة جهان -
  ـ محدود شدن روشنگري مدرن به مسائل و امور طبيعي ) پرسش از مباني تجربي علم مدرن و مباني رقيب1
هـاي علـم    هاي غيرحسي و غيرتجربي است. ـ روشـن شـدن محـدوديت     كه علوم حسي و تجربي نيازمند برخي معرفت ) روشن شدن اين2

  تجربيو حسي 
  ا علوم تجربيتفسير جهان طبيعت بهاي متفاوت علوم حسي و تجربي ـ  ) امكان استفاده از مبادي مختلف و صورت3
  عدم وجود روشنگري در شناخت علميعلمي در علوم حسي و تجربي ـ و گيري بحران معرفتي  شكل  )4

 است؟ نادرستزير در ارتباط با نظرية هانتينگتون درست ولي در رابطه با نظرية كنت ترتيب  بههاي  از گزينه يك كدام - 128

هـايي منتقـل شـد كـه در دوران اسـتعمار       و مكاتب غربي به فرهنگ و تمدنريزي از كشورهاي غربي  ) محورهاي عملياتي جنگ و خون1
 آيد. دست مي تحت سلطة جهان غرب درآمده بودند. ـ با رشد علم تجربي و صنعت، ثروت از طريق غلبه بر طبيعت به

فرهنگ و جامعة جديد غربـي،  كرد. ـ جنگ در   هاي كشورهاي غيرغربي، توجيه مي هاي غربي را در قبال مقاومت ) عمليات نظامي قدرت2
  ريشه دارد و وقوع آن در جوامع غيرغربي، امري عارضي و تحميلي است.

كـرد. ـ بعـد از     ) تداوم جنگ سرد، بازار بخش وسيعي از اقتصاد كشورهاي صنعتي يعني اقتصاد وابسته به تسليحات نظـامي را گـرم مـي   3
  د.بند انقلاب صنعتي، جنگ از قاموس جامعة غربي رخت برمي

ها منشـأ فرهنگـي و تمـدني داشـته      كردند و برخي جنگ ) فاتحان در گذشتة تاريخ، اغلب مرزهاي خود را با پيروزي در جنگ تعيين مي4
  است. ـ سرمايه و صنعت، نياز به بازارهاي مصرف، نيروي كار ارزان و فضاي تنفسي جديد دارد.

  كنيد. از حيث صحيح يا غلط بودن مشخصترتيب  بهزير را  عبارات - 129
 اند. زيست، انتقادات خود را متوجه بسترهاي معرفتي فرهنگ مدرن جامعة غربي كرده هاي اجتماعي طرفداران محيط برخي از جنبش -

  هاي ارزشي است. بيني و داوري محدود شدن روشنگري مدرن به مسائل و امور طبيعي، پيامد ناتواني علم مدرن از ارائة جهان -
تدريج بر دامنة آن  هايي كه براي مهار كردن آن انجام شده است، به رغم تلاش شروع شده است و به 2008صادي از سال ترين بحران اقت مهم -

  شود.  افزوده مي
  دانست.  پيدا كرده بود و شناخت غيرتجربي را علمي نميروشنگري مدرن از قرن بيستم، صورتي تجربي و حسي  - 

  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ4  ص ـ غ ـ ص ـ غ )3  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص2  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1
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  پيامدهاي كدام گزينه هستند؟ترتيب  بههريك از عبارات زير،  - 130
  علوم تجربي غربي تنها تفسير ممكن از جهان طبيعت نيست. -
  علمي در فرهنگ غرب جديد -معرفتي ظهور بحران  -

  هويتي فرهنگ غربهاي  شته باشند. ـ پرسش از بنيانهاي متفاوتي دا توانند صورت گوناگون مي مبادي) علوم حسي با استفاده از 1
  هاي علمي دانش تجربي . ـ محدوديتتواند وجود داشته باشد هاي ديگر مي ) تفسيرهاي متناسب با فرهنگ2
ه هـاي متفـاوت داشـت    تواند صورت هاي غيرحسي است. ـ علوم حسي با استفاده از مباني گوناگون مي  ) علم تجربي نيازمند برخي معرفت3

  باشد.
  ـ پرسش از مباني علوم تجربي غربيهاي ارزشي دست شست.  بيني و داوري ) علم حسي از ارائة جهان4

  به چه چيزي منجر شد؟» افول روشنگري«و » بازگشت نگاه معنوي در فرهنگ غرب«، »جهاني در طول قرن بيستم اصالت بخشيدن به انسان دنيوي و اين« - 131
 هاي كاذب ـ شكاكيت و انكار حقيقت معنويت) بحران معرفتي ـ افول بازار 1

 مدرن هاي پست گيري جريان ها و اميدها ـ پساسكولاريسم ـ شكل ) مرگ آرمان2

  ) نيهيليسم ـ بازگشت به هويت فرهنگي و تاريخي در جوامع غربي ـ عبور از اصول جهان مدرن3
  ي غربي ـ ناديده گرفتن وحي و شهودهاي قدسي توسط مهاجران ساكن كشورها وجوي سنت پرستي ـ جست ) خرافه4

به  …ياد كرده اند. فرهنگ غرب با  …است و از بحران معنويت در فرهنگ غرب با عنوان  … ،شناسان آخرين عرصة حضور دين از نظر برخي جامعه - 132
 به نيهيليسم رسيد. …هاي انقلاب فرانسه نرسيد و با  آرمان

 الت بخشيدن به انسان دنيوي ـ انكار حقايق قدسيهاي كاذب ـ پسامدرنيته ـ اص ) بازار معنويت1

  هاي كاذب ـ پسامدرنيته ـ انكار حقايق قدسي ـ اصالت بخشيدن به انسان دنيوي ) بازار معنويت2
  ) فرهنگ عمومي ـ پساسكولاريسم ـ اصالت بخشيدن به انسان دنيوي ـ انكار حقايق قدسي3
 دسي ـ اصالت بخشيدن به انسان دنيوي) فرهنگ عمومي ـ پساسكولاريسم ـ انكار حقايق ق4

هاي درونـي   بندي و جبهه …هاي دروني خود را با  كنند، كشورهاي غربي چالش طبق نظر كساني كه از اصطلاح مركز و پيرامون استفاده مي - 133
 كنند. مديريت مي …خود را با 

 ضعيف نيافته ـ تأمين سطح عمومي رفاه براي اقشار ) استثمار اقتصادي كشورهاي توسعه1

  المللي و عمليات نظامي ) تأمين سطح عمومي رفاه براي اقشار ضعيف ـ معاهدات بين2
  هاي مشترك گذاري ) استثمار اقتصادي كشورهاي غيرغربي ـ سرمايه3
  المللي  هاي مشترك ـ معاهدات بين گذاري ) سرمايه4

ها پرداخت و در مواجهه با فرهنگ يونان و روم، چگونه  تعامل با آنهاي ديگر، چگونه به  هاي نخستين رويارويي با فرهنگ جهان اسلام در سده - 134
 ها تصرف كرد؟ در علوم مختلف آن

  اين دو فرهنگة هاي ديگر ـ قبول نكردن عناصر مشركان ) اخذ اصول از فرهنگ1
 ) حفظ اصول خود ـ اهميت دادن به عقل و تجربه2

  طيري اين دو فرهنگهاي ديگر ـ نپذيرفتن عناصر اسا ) اخذ اصول از فرهنگ3
  شناسي توحيدي خود هستيبا تناسب م) حفظ اصول خود ـ 4

 انجامد. مي …و در نهايت به  …آيد كه  وجود مي  بحران هويت در جايي به - 135

 ) تغييرات هويتي در خارج از مرزهاي مورد قبول يك فرهنگ صورت گيرد ـ تحولات اجتماعي1

 اعي افراد باشد ـ تعارضات فرهنگي) هويت فرهنگي جامعه، مستقل از هويت اجتم2

  هاي اجتماعي خود را نداشته باشد ـ تحولات فرهنگي و تمدني ) جامعه توان حفظ و دفاع از عقايد و ارزش3
  ها اهميت و اعتبار خود را از دست بدهند ـ تزلزل فرهنگي ) عقايد و ارزش4
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  ؟نيستهنگي جامعه درست كدام عبارت در ارتباط با تفاوت هويت اجتماعي افراد با هويت فر - 136
گيرد و هويت اجتماعي صفاتي است كه ريشه در جامعه و فرهنـگ   هاي اجتماعي شكل مي ) هويت فرهنگي جامعه بر مدار عقايد و ارزش1

  دارد.
ت تـر از هوي ـ  اي گسـترده  گيرد و هويـت فرهنگـي جامعـه پديـده     ) هويت اجتماعي افراد همواره در پرتو هويت فرهنگي جامعه شكل مي2

  اجتماعي افراد است.
هـاي اجتمـاعي    گيرد اما هويت فرهنگي جامعه بر مدار عقايـد و ارزش  ) هويت اجتماعي افراد همواره در پرتو هويت فرهنگي جامعه شكل مي3

  گيرد.   شكل مي
ختلـف اجتمـاعي،   هـاي م  تر از هويت فرهنگي جامعه است و هويت فرهنگي بـه اقتضـاي بخـش    اي گسترده ) هويت اجتماعي افراد پديده4

  آورد. هاي اجتماعي متفاوتي را پديد مي گيري هويت فرصت شكل
 …است؟ اين جامعه  نادرستاي كه به خودباختگي فرهنگي گرفتار شده،  كدام گزينه، در خصوص جامعه - 137

  گيرد. ) عناصر فرهنگ ديگر را در سطوح مختلف، بدون گزينش فرامي1
 دهد. دست مي ) ارتباطش را با فرهنگ و تاريخ خود از2

  خود را ندارد.ة ) امكان تداوم و بسط فرهنگ گذشت3
  شود. ) به فرهنگ ديگري كه در مقابل او قرار گرفته، ملحق مي4

از دسـت رفـتن ثبـات و    «و » دور ماندن انسان از حقيقت خود و حقيقـت هسـتي  «، »خود را نداردة فرهنگي كه توان عبور و گذر از گذشت« - 138
 ترتيب در رابطه با كدام موضوع است؟ ، به»ز فرهنگسا استقرار مبادي هويت

  ) از خودبيگانگي فرهنگي ـ خودباختگي فرهنگي ـ تعارض فرهنگي1
  ) بحران هويت ـ از خودبيگانگي تاريخي ـ مرگ طبيعي فرهنگ2
  ) خودباختگي فرهنگي ـ بحران هويت ـ تعارض فرهنگي3
 فرهنگي ) خودباختگي فرهنگي ـ از خودبيگانگي فطري ـ تزلزل4

نگاران غربي و مستشرقان از هويت  ، تصويري كه تاريخ …آورد كه  دست مي هاي خود به در صورتي فرهنگ، هويت جديدي متناسب با نوآوري - 139
  …كردند  اسلامي القا مية جامع

  كرد. دي غرب مقاومت ميكه در برابر هجوم سياسي و اقتصابود هاي عميق آن سرايت كند ـ هويتي ديني  ) داد و ستد فرهنگي به لايه1
كـه بـه ابعـاد تـاريخي و جغرافيـايي آن      بـود  هاي خود پافشاري نكند ـ هويتي سكولار و دنيـوي    ) در تعاملات بين فرهنگي بر عقايد و ارزش2

  گرديد. محدود نمي
وي بـود كـه بـه ابعـاد تـاريخي و      ها ابداعاتي داشته باشـد ـ هـويتي سـكولار و دني ـ     هاي ديگر بدون ملحق شدن به آن ) در مواجهه با فرهنگ3

  گرديد. جغرافيايي آن محدود مي
گرايانـه و   كـه در قالـب عنـاوين قـوم     بـود  هـايي داشـته باشـد ـ هـويتي      هـا نـوآوري   هاي ديگر، با ملحق شدن به آن ) در رويارويي با فرهنگ4

  كرد. ناسيوناليستي، امت اسلامي را به اقوام مختلف تقسيم مي
 آن چه بود؟ة از غرب از چه زماني آغاز شد و نتيج نقد رويكردهاي تقليدي - 140

  ) با آغاز رنسانس در اروپا ـ ايجاد مكاتب فلسفي1
 ديني و اعتقادي در مردمة ) شروع انقلاب صنعتي ـ تقويت روحي2

  ـ تأليف آثاري در اين زمينه 1330ة ) از ده3
  راييگ هاي غربي و مبارزه با غرب ) با آغاز انقلاب اسلامي ـ نقد ارزش4
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  سال چهارم ةفلسف
  

 …عرفا و متكلمان با فلاسفه  - 141

  كردند. سازگار نبودند ولي گاهي از آنان تبعيت مي) 1

  كردند. سازگار بودند ولي گاهي از آنان تبعيت نمي) 2

  سازگار بودند هرچند كه در مباني فكري خود با آنان تفاوت چشمگيري داشتند.) 3

  كردند. ها پيروي نمي سازگار نبودند و هرگز از آن) 4

  كند؟  كدام ويژگي تفاوت اصلي فيلسوفان اشراقي را نسبت به عرفا بيان مي - 142

  رسيدن به نوعي درك كلي از جهان هستية دغدغ) 1

  توضيح جهان هستي براساس نوعي جغرافياي عرفاني) 2

  استفاده از عقل استدلالي در تدوين و توضيح مسائل وجود) 3

 هاي دستيابي به آن ن مظاهر حقيقت و راهاعتقاد به متكثر بود) 4

 ؟تر است نزديك» گر كسي از عقل با تمكين بدي / فخر رازي رازدان دين بدي«كدام عبارت به مفهوم بيت  - 143

  پذير است. رسيدن به تصوير صحيح از جهان به كمك عشق امكان) 1

  دانند. نياز از استدلال عقلي مي متكلمان و عرفا خود را بي) 2

  رفا در طريق معرفت منطبق با فلاسفة اشراقي است.روش ع) 3

  تر از راه عقل است. راه عشق هموارتر و نزديك) 4

  …بر استدلال تكيه مشاء گفت كه متكلمان همانند فلاسفه  توان مي - 144

  هم متفاوت بود. ها با كردند ولي اصول و مبادي عقلي آن ) نمي1

  يكسان بود. هم ها با كردند ولي اصول و مبادي عقلي آن ) مي2

  هم متفاوت بود. ها با اصول و مبادي عقلي آن ليكردند و ) مي3

  هم يكسان بود. ها با اصول و مبادي عقلي آن ليكردند و ) نمي4

 …به دليل  ؟دانستند چرا حكما كلام را حكمت جدلي مي - 145

  ها از حسن و قبح شرعي استفادة آن) 1

  ) تكية صرف متكلمين بر اصول و مبادي عقلي2

  عدم پيوند عقل و نقل در پرتو معارف اسلامي) 3

  ) قضاوت متكلمان دربارة خدا و جهان براساس حسن و قبح عقلي4

  هاي فكري عالم اسلام، جريان
  صدرالمتألهين

  118تا  105هاي   صفحه
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  ، كدام است؟»اند تكاليف ديني براي ثواب وضع شده«كه  بر اين  اساس استدلال معتزله - 146

  ) هر چه كه خداوند انجام دهد، خوب است.2  دهد. ) خداوند كار قبيح انجام نمي1

  توان با معيار حسن و قبح سنجيد. ) كار خدا را نمي4  شود. ة تكاليف در آخرت نصيب انسان مي) فايد3

 ؟در كدام گزينه اثري به اشتباه به ملاصدرا نسبت داده شده است - 147

  شواهد الربوبيه ـ رسالة سه اصل ـ شرح هدايه) 1

  ) مبدأ و معاد ـ رساله در حدوث عالم ـ مفاتيح الغيب2

  ـ مشاعر ـ كتاب اسفار شرح اصول كافي) 3

  ) تعليقات بر الهيات شفا ـ هياكل النور ـ حكمت عرشيه4

 ؟هر دو توصيف كدام گزينه مربوط به يك سفر واحد از اسفار اربعه هست - 148

  مردم به اذن پروردگار مشاهدة ذات حق در همه چيز ـ هدايت) 1

  اتصال به ذات حق ـ پشت سر گذاشتن عوالم ماوراي طبيعيكوشش در ) 2

  ـ بازگشت سالك به سوي خلق شناخت ذات حق) 3

  سير در شئون و كمالات ذات حق ـ كمك به مردم براي رسيدن به حق) 4

  ؟نيستكدام مورد مربوط به تفاوت نظر ملاصدرا با متكلمان درباره عقل  - 149

  يي عقل) حيطه فعاليت و كارآ2  ) ارزش مستقل داشتن يا نداشتن عقل 1

  ) حقيقت واحد بودن يا نبودن عقل و دين4  عقل در دفاع از دين    ) توانايي و عدم توانايي3

  عرفا، هماهنگ با كدام مرحله از سلوك عقلي مي باشد؟» في الخلق بالحق«سفر  - 150

  ) مباحث نفس و معاد1

  ) مباحث كلي درباره احوال موجود از آن حيث كه موجود است.2

  ) مباحث افعال باري3

  ) مباحث توحيد و خداشناسي4

forum.konkur.in



  29حة: صف  انساني نظام قديماختصاصي   98بهمن  25غيرحضوري  آزمون
 
  منطق و فلسفة سال سوم   

  
  مادة كدام قضية زير، بديهي و ضروري است؟ - 151

  شناسي وظيفة آدمي است. ) حق1

  اند. ) دو مقدار مساوي با مقدار سوم، خود مساوي2

  ) خدا نور است.3

  ) در كار خير حاجت هيچ استخاره نيست.4

  دست آمده است؟ مادة كدام دو قضيه از راه يكساني به - 152

  تر است. گي در كرات ديگر نيز وجود دارد. ـ هر جزئي از كل خود كوچك) احتمالاً زند1

  هاي عفوني مؤثرند. ـ جيوه در دماي اتاق مايع است. ها در درمان بيماري ) آنتي بيوتيك2

  سال سرود. ـ نيويورك شهر پرجمعيتي است. 30) فردوسي، شاهنامه را در حدود 3

  فلز است.  يتههادي الكتريس) آنچه نپايد، دلبستگي را نشايد . ـ هر 4

در اين بـاره كـدام    و استبوده نوع برهاني چه  براساسنيوتون با مشاهدة سقوط يك سيب از درخت، جاذبة زمين را كشف كرد. استدلال او  - 153

  ؟نيستگزاره درست 

  ترين نوع استدلال است. ) برهان لمي ـ برهان كامل1

  شود. حتواي يقيني استفاده مي) برهان انّي ـ در مقدمات برهان از مواد و م2

  ) برهان لمي ـ برهان نتيجة يقيني دارد.3

  ) برهان انّي ـ صورت برهان فقط بايد شكل اول قياس باشد.4

  ؟نيستكدام بيت يك شعر منطقي  - 154

  كيوان نه تيرنه  وي شسته به قير / نه بهرام پيدا) شبي چون شبه ر1

  دار درد و غم آزاددار / روان را ز  ) مرا گفت برخيز و دل شاد2

  ) مي اندر قدح چون عقيق يمن / به پيش اندرون لاله و نسترن3

  ) بد و نيك هرگونه بايد كشيد / ز هر تلخ و شوري ببايد چشيد4

   ؟نيستصحيح » خطابه«كدام بيان در مورد  - 155

  ممكن است خطابه براي ترغيب به امور ناپسند و ناشايست مورد استفاده قرار گيرد. )1

  خود را بر ترازوي برهان استوار سازد.ة بر استفاده از سخنان زيبا، خطاب ار است خطيب علاوه سزاو )2

  تواند از اشعار و حكايات براي تأثير سخن خود بهره ببرد. در خطابه، عواطف بيش از انديشه مورد توجه است و خطيب مي )3

  جام يا ترك عملي از طريق تحريك عواطف آنان.خطابه استدلال نيست، بلكه سخني است براي تشويق مردم به ان )4

   :منطق
  محتواي استدلال

  86تا  78هاي   صفحه
  :فلسفة سال سوم

  گوهرهاي اصيل و جاودانه
  59تا  45هاي  صفحه
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  هاي او راجع به مسئله شناسايي چيست؟ اولين سؤال مطرح شده از سوي افلاطون در بحث - 156

  ) مشكل حواس انسان در شناخت حقيقت چيست؟1

  گيرد؟ ) شناخت حقيقي چيست و به چه چيزي تعلق مي2

  تري دارد؟ هاي ما اعتبار بيش يك از آگاهي ) كدام3

  گيرد؟ آگاهي حقيقي به چه اموري تعلق مي )4

  نظر افلاطون در مورد شناسايي حسي در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ - 157

  تواند متفاوت يا يكسان باشد. ) ادراك حسي از شخصي به شخص ديگر مي1

  ايستد. گاه از تغيير و تحول باز نمي ) موضوع ادراك حسي، هيچ2

  ها عاجز است. ادراك حسي از درك آناما طبيعت هست ) امور پايداري در جهان 3

  ) حواس ما لزوماً به طور دائم در معرض خطا نيستند.4

  ؟شود نميوس كدام مسئله مطرح مكالمه بين سقراط و تئتتوس افلاطون، در در رسالة تئتت - 158

  ها در مورد واقعيت هايي در رد ادعاي سوفيست ) استدلال1

  به پروتاگوراس» اس همه چيز استآدمي مقي«) نسبت دادن شعار 2

  ) رد برابري ادراك حسي با شناسايي حقيقي از طريق استدلال مربوط به يادآوري خاطرات3

  كند. آيد ولي او خلاف آن نتايج عمل مي ) بيان نتايجي كه از سخنان پروتاگوراس برمي4

  كند. بيان مي …سقراط با وگوي  در قالب گفت …را در كتاب  …افلاطون سير عقلاني به سوي شناسايي  - 159

  ) مثل ـ جمهوري ـ گلاوكن1

  وسمثل ـ جمهوري ـ تئتت) 2

  وستهاي مثل ـ جمهوري ـ تئت ) سايه3

  وس ـ گلاوكنهاي مثل ـ تئتت سايه) 4

  …نظر افلاطون دربارة مفهوم كلي اين بود كه  - 160

  ست.) وجه مشترك مصاديق جزيي خود ا2  كند. ) از موجودي يگانه و واقعي حكايت مي1

  ) انسان در اين جهان قادر به درك آن نيست.4  گيرد. ) در خارج افراد متعددي را دربرمي3
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  شناسي روان
  

  

  
  

  گويد، دچار كدام خطاي گفتاري است؟ مي» دوزيدم«و به دوختم، » قالپمه«كودكي كه به قابلمه،  ترتيب به - 161

 شكلي ـ شكلي) 4  ) شكلي ـ تبديلي3  ) تبديلي ـ تبديلي2  ) تبديلي ـ شكلي1

  است. …باشد كه مربوط به  …تلفظ كند؛ احتمال دارد » س« حرف را بدون» مسواك«ة تواند كلم كودك دبستاني كه به دشواري مي - 162

  خواني ) در تحليل ساختاري ضعيف ـ كلمه2    خواني ) نارساخوان ـ كلمه1

  يخوان ) در تحليل ساختاري ضعيف ـ مفهوم4    خواني  ) نارساخوان ـ مفهوم3

 گذارد؟  آسيب در بخش دريافتي فرايند ارتباطي بركدام فعاليت مغزي تأثير مي - 163

 به نمادهاي زباني و تبديل آن ) رمزگذاري ايده2  ) توانايي تبديل تصويرهاي حسي به يك ايده1

  ) توانايي بيان عقيده و يافتن كلمات مناسب4  ) يادآوري توالي و ترتيب در گفتن و نوشتن3

، احتمـالاً در  استتر  يك از فرزندانش بزرگ آورد كدام خاطر نمي كدام رفتار زير را در پي دارد و فردي كه به ،مپوس در انسانبرداشتن هيپوكا - 164

 كدام لوب قشر خاكستري دچار مشكل است؟

  دانم ديروز كجا رفتم ـ لوب پيشاني  اما نمي ،خوبي به خاطر دارم وقايع روز ازدواجم را به) 1

  ازدواج كردم و بعد به دانشگاه رفتم يا برعكس ـ لوب گيجگاهي دانم اول ) نمي2

  دانم ديروز كجا رفتم ـ لوب گيجگاهي اما نمي ،خوبي به خاطر دارم وقايع روز ازدواجم را به) 3

 دانم اول ازدواج كردم و بعد به دانشگاه رفتم يا برعكس ـ لوب پيشاني نمي) 4

 است؟ نادرستگزينه  كدام» تثبيت و خيرگي«ة در رابطه با دور - 165

 تر است. تثبيت و خيرگي آن كوتاه دورة تري داشته باشد، گويي بيش اي كه قابليت پيش ) كلمه1

  شود. ثانيه استخراج مي ميلي 350تا  300ت ما از متن در حدود ااطلاعة ) عمد2

  هاي كوتاهي به نام تثبيت و خيرگي است. ) حركات چشم به نام ساكادها همراه با دوره3

  تثبيت بلندتري نياز دارد.ة غيرمنتظره در متن به دور اي ه) كلم4

  فرايندهاي شناختي
  (از ابتداي ساختارهاي مغزي حافظه) 

  115تا  98هاي   صفحه
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A

B

 را در مصراع زير صحيح بخوانيم؟» لگ«و » لگُ«ة كند تا دو كلم خواني كمك مي كدام راهكار كلمه - 166

 »گل از خارم برآوردي و خار از پاي و پاي از گل«

  ي پايه) كلمات ديدار4  هاي متن ) نشانه3  ) آواشناسي2  ) تحليل ساختاري1

  )ترتيب به؟ (يستناشي از چ به احتمال زيادناتواني هر يك در پاسخ  را از يك كودك پنج ساله و يك استاد ادبيات بپرسيم، » باديه«ي لغت  كه معنا زماني - 167

  خواني نادرست ـ مفهوم ناتواني در تحليل ساختاري كلمه) 2  بروكاة ) محدوديت كلمات ديداري پايه ـ آسيب در ناحي1

  ورنيكه  ة ) محدوديت كلمات ديداري پايه ـ آسيب در ناحي4  خواني نادرست ورنيكه ـ مفهومة آسيب در ناحي) 3

كنـد، احتمـالاً در كـدام     مـي ، اما مفهوم آن را درك تواند بيان كند مينرا » ريشه اشتقاق نيز خواهند داشت. هاي هم جناس«ة كه جمل فردي - 168

 اي از مغز واقع است؟ در چه ناحيه قسمت اين قسمت شكل زير دچار مشكل شده است و

1( A ـ لوب پيشاني چپ    

2( B ـ لوب گيجگاهي چپ  

3( B ـ لوب پيشاني چپ    

4( A ـ لوب گيجگاهي چپ  

مشتق ـ مركب است و بتواند با توجه به پاراگراف و جمله به معناي اين ة يك واژ» كارگزيني«ة تشخيص دهد كلم آموز كه دانش ، اينترتيب به - 169

 خواني بهره برده است؟  كلمه پي ببرد، از كدام راهكارهاي كلمه

 هاي متن ) كلمات ديداري پايه ـ نشانه2  هاي متن ) تحليل ساختاري ـ نشانه1

 هاي متن ـ تحليل ساختاري ) نشانه4  وانيخ تحليل ساختاري ـ مفهوم  )3

  … ةگزين جز به ،هاي زير جزء تشابهات نوشتن و خواندن هستند گزينهة هم - 170

   ) هر دو فرايندي سازنده هستند.1

  كند. ) فرد اهدافي را تنظيم و سپس تجديدنظر مي2

  كند. ) انتظارات فرد نسبت به آينده گسترش پيدا مي3

  .آييم ميآن نائل به  كمك فرايند نوشتن كه در سيستم زبان به است  يترين موفقيت آخرين و پيچيده خواندن) 4
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  (سال چهارم)رياضي پايه   

  

 (حميدرضا سجودي)  »3«گزينة  -1

t  rو  2 /0 Aو  15 0 2000000 

A A ( r) A ( / )

( / ) /

    

   

2 2
2 0 2

2
1 2000000 1 0 15

2000000 1 15 2000000 1 3225 2645000
  

----------------------------------------------  
 (كورش داودي)  »4«گزينة  -2

   

g g g g g   240 120 60 30 15  

دقيقه  دقيقه است، بنابراين: 360ساعت  6 360 4 90   

  دقيقه است. 90عمر اين عنصر  نيم
----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »2«گزينة  -3

  نمودار تابع به صورت زير است:

x

y

1

  
ــابراين  ــودار بن ــابع نم xyت ( )

1
ــه 2 ــاي   در ناحي ــاي اول و دوم محوره ه

  .رو به زوال است xو با افزايش مقدار  مختصات قرار دارد
----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »1«گزينة  -4

nt
t

r /
P P ( ) P P ( )

n

P P ( / )

    

 

365 20
0 20 0

7300
20 0

1 021 1 365
1 002

 

----------------------------------------------  
 )امير زراندوز(  »1«گزينة  -5

  

T T

log

b ( ) ( )

log
log Tlog T

log

log log / /

log log / /

  

   

  
   

  

 از دو طرف 
 مــــي گــــيريم

1 2 1
2 100 2

2
2 1 100

1100 2
2

2 100 0 3 2 1 7 17
1 2 0 0 3 0 3 3

    

t(سال)    A T    
1712 683    

----------------------------------------------  
 (امير زراندوز)  »3«گزينة  - 6

گرم)  (ميلي    2 10   مقدار داروي لازم در هر لحظه 20
Aدقيقه      3 60 tو دقيقه  180  30    

  
T

t A T T T

b ( ) ( )
/

       

   
1
6

1
6

30 130 180 180 6

1 1 1 1 10
2 2 1 1 11

2


    

bگرم ميلي x
x


     

ــــده ــــدار باقيمانـ 10 مقـ 20 20 11 2211 10   
---------------------------------------------- 

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  -7
tt

tA A ( r) A ( / ) ( / )
       4 4 4

0 41 2 1 0 2 2 1 2 

A تومانميليون  / 4 4 14  
---------------------------------------------- 

 (امير زراندوز)  »3«گزينة  -8

  
t t

t

t

A A ( r) ( / )

/ / log / t log /


    

   

0
100

1 180 100 1 0 03

1 8 1 03 1 8 1 03
    

log(سال)    / log log / /
t

log / / / /

 
      

1 8 18 10 1 25 1 0 25 25 251 03 0 01 0 01 0 01 1    

    2000 25    سال مورد نظر 2025
---------------------------------------- ------ 

 عليا) (ليلا حاجي  »3«گزينة  -9

سال 285 100 28500 

t T T T      
285005700 28500 5700 55700  

Ta b ( ) b b    51 1
2 32  

---------------------------------------------- 

  )كورش داودي(  »2«گزينة  -10
T T/

b ( ) ( )

T t

    

     

12 5 1 1 1 1
100 8 2 8 2

3 3 5700 17100
 

----------------------------------------------  
   )1( يرياض    

  

  

 (محمد بحيرايي)   »2«گزينة  -11

 0   ،x x k   2 3 2 1 0  

( k ) k k          23 4 1 2 1 9 8 4 13 8   

kبه ازاي  مقدار   kمنفي است، پس به ازاي  2  معادلـه جـواب    2
  ندارد.

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(   »1«گزينة  -12

x x ( ) ( )

x

x

             







2 2

1

2

1 0 1 4 1 1 1 4 5
1 5

2
1 5

2

   

1تر معادله  جواب بزرگ 5
  است. 2

----------------------------------------------  
 عليا) (ليلا حاجي  »4«ة گزين -13

x(x ) x x

( ) ( ) ( )

     

        

2

2
3 1 2 3 3 2 0

3 4 3 2 33
  

 دوره 1دوره           2دوره             3دوره            4                       

 ار كلمقد

  از دو طرف
 گيريم م ميتلگاري
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x
x ,x

x

 
     

1
1 2

2

3 33
3 33 6

2 3 3 33
6

  

x x
 

    1 2
3 33 3 33 2 33 33

6 6 6 3  

----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي  »2«ة گزين -14

axدرجه دوم ة معادل bx c  2 اسـت، هرگـاه    مضاعف داراي جواب 0
 0 اشد. ب  

( m) (m )( )

m m m m

     

      

2 2

2 2 2
0 4 2 0

8 0 7 0 0
  

mاگر 0 هيچ مقـداري بـراي   دوم نيست. پس   گاه معادله، درجه باشد، آن
m كه به ازاي آن معادله جواب مضاعف داشته باشد وجود ندارد.  

----------------------------------------------  

 (كورش داودي)  »1« ةگزين -15

x    كند. پس: در معادله صدق مي 3

a( ) ( ) a a        2 82 3 5 3 1 0 18 16 0 9  

----------------------------------------------  

 (كورش داودي)  »1«ة گزين - 16

( ) ( )( m) m        20 2 2 4 1 2 0 8 4 2 0  

m m


         


8 2 2 2 24 2 8 224 2 2 2
  

  x x (x ) x        2 22 2 2 0 2 0 2   

  2 2 2     حاصل جمع خواسته شده 2

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »1«ة گزين -17

xة توان معادل مي 5دست آوردن مقدار تقريبي  براي به  2 5  را بـه  0
روش آزمون و خطا حل كرد. جواب تقريبي و مثبت معادلـه، مقـدار تقريبـي    

  است. 5
----------------------------------------------  

 با اندكي تغيير) 84(كنكور آزاد   »3«ة گزين -18

  كنيم: فرض مي yو xدو عدد مورد نظر را

x y
xy x y y y ( y) y

xy (x y)

y y y y y y (y )

y

y

 
        

        


 



2 2

4 4 4 4 4 4 44
4 16 4 4 20 0 4 5 0

0
5
 غ.ق.ق
 ق.ق

  

x x y        4 5 20 20 5 15  

 )، با اندكي تغيير64(كنكور سراسري   »2«ة گزين -19

  x x  2 5 6 xيا  0  1 0    

  
x

x
(x )(x )

x

 
        

1
66 1 0 1

    

xبا توجه به  N،  مجموعةA  :برابر است با   A  1    
----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »1«ة گزين -20

( ( ))          22 1 4 3 2 2 4 2 2 1 0  

چون     است، معادله داراي دو جواب حقيقي متمايز است. 0
----------------------------------------------  

   )3(رياضي 
  

 )محمد بحيرايي(  »1«ة گزين - 21

ــة   ــه معادل ــهمي ب yرأس س a(x h) k  2  ــة ــت.  (h,k)نقط اس
)بنابراين رأس سهمي داده شده  , )3   است. 4

---------------------------------------------- 

 )محمد بحيرايي(  »1«ة گزين - 22

  : y ax bx c,y x ( k )x      2 23 4   سهمي 1
b ( k ) k

: x k
a

    
     


4 1 4 1 1 12 2 3 6   محور تقارن سهمي 2

----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(  »4«ة گزين -23

 ـ  xچون نمودار سهمي بر محور  آن ة ها مماس شده اسـت، بنـابراين در معادل
، بايد yدادن  مساوي صفر قرارپس از   .(مبين) گردد  

y

ax bx c

a

x x m b

c m



  


       
  

0 2
2 0

3
0 3 6 1 6

1

b ac ( ) ( )(m )         2 20 4 0 6 4 3 1 0  

m m    48 12 0 4  
----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي  »3«ة گزين -24

y نمودار سهميچون  ax bx c  2 مقدار به بالا باز شده، پس  روa 
در هـا را  y. چون نمودار سهمي محـور شود رد مي» 4«و گزينة  مثبت است

رد » 2«و گزينة  تمثبت اس cاي با عرض مثبت قطع كرده است پس  نقطه

vة از رابط رأس سهمي طول. شود مي
b

x
a


 آيد. با توجه به  دست مي به 2

 bمثبت اسـت،   aچون پس  ،است مثبتمختصات رأس سهمي  ،شكل
  منفي است.
  درست است.» 3«ة بنابراين گزين

 مقايسه با فرم استاندارد    
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 ورش داودي)(ك  »4«ة گزين -25

ax bx c
a

y x x b

c

  


     
 

2 02
1

6 8 6
8

  

v
b

x
a

   
6 32 2  

vy V ( , )       9 18 8 1 3 1  

  چهارم محورهاي مختصات قرار دارد.ة مختصات رأس سهمي در ناحي
----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »2«ة گزين - 26

سـهمي  ة (مبين) ضابط كند، بايد نها را قطع xكه سهمي محور براي آن

b  باشد. منفي ac  2 4    

  ( ) ( )( )      21 4 1 1 5   »1«ة : گزين0

  ( )( )       21 4 1 1 3   »2«ة : گزين0

  ( ) ( )( )    22 4 1 1   »3«ة : گزين0

  ( ) ( )( )     22 4 1 0 4   »4«ة : گزين0
  درست است.» 2«ة بنابراين گزين

---------------------------------------------- 

 )فاطمه فهيميان(  »4«ة گزين -27

 معادلـــة آن ،رأس ســـهمي وشـــده   ســـهمي داده بـــا توجـــه بـــه شـــكل

y (x )  21 واحد  1و  چپواحد به  3است. حال اگر اين سهمي را  2
 به پايين انتقال دهيم، خواهيم داشت:

y (x ) y (x )        2 21 3 2 1 2 1  

----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(  »1«ة گزين -28

هـا را بـه دسـت    xبا حل معادلة زير طول نقاط برخـورد سـهمي بـا محـور     
   آوريم: مي

y x x (x x )

x x
(x )(x )

x x

         

    
          

2 26 8 0 6 8 0
4 0 44 2 0 2 0 2

  

----------------------------------------------  
  )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  -29

x
x y ( ) ( )

           

4 1 21 2 1 4 1 1 32   سهمي رأس طول:2

  ( , ) 1   :رأس سهمي 3
  ( ) ( )     1 3 4    

---------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(   »1«گزينة  -30

ــور    ــهمي روي محـ ــون رأس سـ ــة    xچـ ــس معادلـ ــرار دارد، پـ ــا قـ هـ

x x k  23 2   مضاعف است. در نتيجه:  ريشةداراي  0

  ( ) k k k           2 12 4 3 0 4 12 0 3    

  اقتصاد    
  

 )فاطمه فهيميان(   »4«گزينة  -31

  الف) درست است.
  ب) درست است.

هـا بـيش از يـك سـال اسـت       هايي كه مـدت آن به اعتبارپ) نادرست است، 
كــه  بــه دليــل ايــن شــود. ايــن نــوع اعتبــار گفتــه مــي» اعتبــار بلندمــدت«

بازرگـاني بـه كـار     يـا هـاي توليـدي    كنندگان معمولاً آن را در زمينه دريافت
  گيرند، اهميت زيادي دارد. مي

  ت) درست است.
اق مشاركتي هاي تخصصي به منظور كسب سود، اور ث) نادرست است، بانك

كننـد.   خريـداري مـي   ،را كه دولت يا مؤسسات اعتباري منتشر كـرده اسـت  
خـود  گـذاران   را به قيمتي بيش از مبلـغ خريـد بـه سـپرده     اين اوراقگاه  آن
  گويند. مي» عمليات مالي«فروشند. اين فعاليت بانك را  مي

ج) نادرست است، مشاركت حقوقي قراردادي است كه طي آن بانك قسمتي 
هـاي   هاي سهامي جديد را تأمين يا قسمتي از سهام شركت سرماية شركت از

هـا شـريك    يـن طريـق در سـود آن   كند و از ا موجود را خريداري ميسهامي 
  د.شو مي

مشاركت مدني، قراردادي بازرگاني است كه به موجب آن دو يا چند شـخص  
شـكل  سرماية نقدي يا جنسي خود را بـه  (از جمله بانك) حقيقي يا حقوقي 

  آميزند. مشاع و به منظور ايجاد سود درهم مي
----------------------------------------------  

 (زهرا بكائيان)   »3«گزينة  -32

الف) با رونق گرفتن تجارت در جوامع بشري، به ويژه ابتدا در تمدن اسـلامي  
هجري و سـپس در اروپـا در قـرون شـانزدهم و هفـدهم       سوم تا هشتمقرن 

ها حفظ و  ؤسسات بازرگاني و مالي روي كار آمدند كه كار اصلي آنميلادي م
  تأمين امنيت پول تجار بود.

بر اسـاس   ما ب) طبق قانون، چك سند بهادار بدون تاريخ است اما در كشور
  شود. دار نيز استفاده مي عرف، از آن به جاي سند اعتباري مدت

در اوراق مشاركت وجوه ج) تفاوت اوراق مشاركت و اوراق قرضه اين است كه 
هاي مشخص توليدي، عمراني يا خدماتي به كـار   دريافتي حتماً بايد در طرح

  گيرنده محدوديت خاصي وجود ندارد.  گرفته شود اما در اوراق قرضه براي وام
د) تهية دستورالعمل اجرايي و مقـررات نـاظر بـر انتشـار اوراق مشـاركت در      

  ايران برعهدة بانك مركزي است.
----------------------------------------------  

 )، باتغيير94خارج از كشور (   »3«گزينة  -33

الحسنه: قراردادي اسـت كـه در آن يكـي از طـرفين قـرارداد (در       الف) قرض
جـا   جا بانك) مقدار معيني از مال خود را در زمان حال به ديگري (در اين اين

شود كه عين  گيرنده متعهد مي ضكند. در مقابل، قر مشتري بانك) واگذار مي
  مال يا قيمت آن را در زمان معين بازپس دهد.

ب) مزارعه: طبق اين قرارداد، بانك زمين مشخصي را بـراي مـدت معـين در    
در نهايـت، سـود    .دهد تـا در آن كشـاورزي كنـد    اختيار طرف ديگر قرار مي

  شود. حاصل بين دو طرف تقسيم مي
است كه طي آن بانك قسـمتي از سـرماية   قراردادي » مشاركت حقوقي«ج) 

هـاي سـهامي    هاي سهامي جديد را تأمين يا قسمتي از سهام شـركت  شركت
 شود. ها شريك مي كند و از اين طريق در سود آن موجود را خريداري مي

  كند. خريد مي ها را پيش د) معاملات سلفَ: بانك محصولات توليدي آيندة بنگاه

 مقايسه با فرم استاندارد
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 )زهرا بكائيان(   »4«گزينة  -34

هـاي اقتصـادي    ها يا تكميل پـروژه  افراد و مؤسسات براي انجام دادن فعاليت
خود به پول نياز دارند و براي تأمين پول مورد نياز خـود بـه بانـك مراجعـه     

كنند. بانك پس از بررسي درخواست متقاضي، درصـورتي كـه فعاليـت او     مي
براي بازپرداخـت  چنين بانك از توانايي فرد  مطابق با شرايط بانك باشد و هم

كند؛ بـه   او پرداخت مي بهبدهي خود اطمينان يابد، مبلغ وام را طي اسنادي 
كنـد و بايـد    اين ترتيب، فرد متناسب با مبلغ وام نزد بانك اعتبار كسـب مـي  

  بدهي خود را در زمان سررسيد قيد شده در اسناد به بانك بپردازد.
----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(   »2«گزينة  -35

بـه ميـزان    - هـاي تجـاري    به خصـوص بانـك   - ها  الف) ميزان موفقيت بانك
هاي مردم نـزد بانـك بسـتگي     ها، تعداد مشتريان و ميزان سپرده خدمات آن

  دارد.
  :ب) وظايف بانك مركزي

  ) انتشار اسكناس و تنظيم حجم پول در گردش1
  هاي متعلق به دولتزبها و ار ) نگهداري فلزات گران2
  هاي تجاري ) نگهداري ذخاير قانوني و موجودي نقدي بانك3
  هاي تجاري ) ايجاد امكانات اعتباري براي بانك4
  ها حساب بين بانك ) انجام دادن عمليات تصفيه5
  داري، نمايندگي مالي و انجام دادن عمليات بانكي دولت ) صندوق6
  بارات.) اجراي سياست پولي و كنترل حجم اعت7

----------------------------------------------  
 )93(خارج از كشور   »4«گزينة - 36

شـوند، بـا    شـريك مـي    هـا  شـركت » سرمايه و سـود «در اين حالت مردم در 
شود و در قالـب   ميآوري  هاي اندك مردم جمع استفاده از اين روش، سرمايه

ايـن كـار    .كنـد  ين ميرا تأم» هاي سهامي شركت«ة ه، سرمايمنابع قابل توج
  .شود انجام مي» بورس«م از طريق مه

----------------------------------------------  
 )نسرين جعفري(   »2«گزينة  -37

انـدازها در   انـداز و بـه كـارگيري پـس     الف) بورس با تشـويق مـردم بـه پـس    
  هاي مفيد اقتصادي، در كاهش نرخ تورم مؤثر است. فعاليت

هـاي راكـد، حجـم     ريق جذب و به كار انداختن سـرمايه ب) نهاد بورس از ط
  برد. گذاري را در جامعه بالا مي سرمايه

  هاي بورس: ج) فعاليت
  هاي راكد انداختن سرمايه كار جذب و به - 1
  كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه برقراري ارتباط بين عرضه - 2
  گذاري سهام و اوراق بهادار قيمت - 3
هـاي مفيـد    اندازها در فعاليت كارگيري پس بهنداز و ا تشويق مردم به پس - 4

  اقتصادي
هـاي بـزرگ دولتـي و     هاي لازم براي اجـراي پـروژه   فراهم آوردن سرمايه - 5

  خصوصي

 )زهرا بكائيان(  »1«گزينة -38

گـذاري مسـتقيم در    هاي اسلامي درآمد خود را از طريـق سـرمايه   الف) بانك
بر ايـن، تحـت يـازده عقـد      وهعلا كنند. هاي توليدي و عمراني كسب مي طرح

توانند به اشخاص تسهيلات مالي اعطا كنند و از اين طريـق   اسلامي مجاز مي
  ها شركت جويند. گذاري طور غيرمستقيم در سرمايه به

مسئوليت كنترل شبكة بانكي و ادارة سياسـت پـولي را بـا     مركزي ب) بانك
  هدف حفظ ثبات پولي كشور برعهده دارد.

هـا   وجوه در داخل كشور از جمله خـدمات و فعاليـت بانـك    ج) نقل و انتقال
  است.

  د)

تومان    
252500   كند. مقداري كه بانك از ارزش سفته كم مي 625100

تومان     2500 625   پردازد. مقداري كه بانك به فرد مي 1875
----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(   »3«گزينة  -39

  شوند. اند كه توسط دولت صادر مي مدتي الف) اسناد خزانه اوراق بهادار كوتاه
  ب) سررسيد اين اسناد سه ماهه، شش ماهه و يك ساله است.

  هاست. آن  ريسك) بودن  اسناد خزانه بدون خطر (بدون  ترين ويژگي ج) مهم
رداخت سود است. در د) تفاوت اوراق مشاركت و اسناد خزانه در سررسيد و پ

الحسـاب در   اوراق مشاركت افراد با خريد اين اوراق ضمن دريافت سود علـي 
فواصل زماني مشخص شده، اصل طلب خـود را در زمـان سررسـيد دريافـت     

اي  گونه پرداخـت ميـان دوره   كنند. اما اسناد خزانه بدون سود بوده و هيچ مي
التفاوت قيمت خريد  از مابهگذاران  تحت عنوان سود نخواهند داشت و سرمايه

  اوراق و ارزش اسمي دريافتي آن در سررسيد، منتفع خواهند شد.
تر از مبلـغ اسـمي    كم يها را به مبلغ دولت هنگام فروش اسناد خزانه، آن  هـ)

فروشد و خريدار در زمان سررسيد اسناد، همان مبلغ اسـمي را   به خريدار مي
  بنابراين:   دريافت خواهد كرد،

,ن توما , ,  815 000 250 000 565   قيمت خريد اسناد خزانه 000
----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(   »2«گزينة  -40

  الف) درست است.
  ب) درست است.

ج) نادرست است. اسناد اعتباري با توجه به زمان بازپرداختشان در سه گروه 
  شوند. بندي مي و بلندمدت طبقه مدت اسناد اعتباري ديداري (چك)، كوتاه

منظور انجام عمليات اعطاي وام و اعتبـار، اسـناد    ها به د) نادرست است. بانك
  اند. اعتباري را تهيه كرده

توانند ضـمن ارائـه    ها با استفاده از اسناد اعتباري مي هـ) نادرست است. بانك
  كنند.گيرنده دريافت  ترين زمان طلب خود را از وام خدمت، در كوتاه

گيـرد و   و) نادرست است. سفته در معاملات بازرگاني مورد استفاده قرار مـي 
تواند  كه طلبكار قبل از زمان سررسيد به پول آن نياز پيدا كند مي در صورتي

تري، طلب خود را بـه ديگـري    سفته را ظهرنويسي كند و با دريافت مبلغ كم
  انتقال دهد.

forum.konkur.in
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  چهارم سال ادبيات فارسي

  
  

 )حميد محدثي(   »3«گزينة  -41

هاي زبـاني، فكـري و ادبـي بـه دو سـبك       در ويژگيشاعران سبك بازگشت، 
تـر بـه چشـم     ها كم . لغات عاميانه در اشعار آنگردند خراساني و عراقي بازمي

با توجه به استفاده از تجربيات زندگي عاميانـه  » 3«ا بيت گزينة ام ،خورد مي
  است.سروده شده در سبك هندي در شعر 
----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »4«گزينة  -42

 ام صورت سؤال: وابستگي سرو به ماديات.پي

  من وابسته به مادياتم»: 4«پيام گزينة 
 ها: تشريح ساير گزينه

 پيام: وارستگي آزادگان»: 1«گزينة 

  ت بلند براي رسيدن به خداپيام: داشتن هم»: 2«گزينة 
  آزاري پيام: دوري از مردم»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
  )شهري نثار كهنه رضا جان(  »3«گزينة  -43
به جـاي  در آن عاشق كه  جزء اشعار مكتب واسوخت استسؤال  صورت بيت

در تقابـل بـا   » 3«گزينة بيت كند ولي مفهوم  مدح معشوق او را سرزنش مي
  سؤال است. بيت صورت

----------------------------------------------  
 (سعيد جعفري)  »2«گزينة  -44

به اين مطلب اشاره شده كه فضل و لطف تو شامل حـال   »2« ةگزينبيت در 
ها به اين مفهـوم اشـاره دارد    شود؛ ولي پيام ديگر گزينه درخت طوبي نيز مي

ز ديگري غير خواهد و خواستار چي فقط معشوق آسماني خود را مي عاشقكه 
 از يار نيست.

----------------------------------------------  
  شهري) نثار كهنه (رضا جان  »1«گزينة  -45
كـه خداونـد قبلـة     شاعر اشاره دارد به ايـن  ،»4و  3، 2«هاي  گزينهابيات در 

  جا تجلّي پيدا كرده و در عين كثرت، وحدت وجود دارد. واحد است و در همه
 ------------ ----------------------------------  

 پرست) (نسرين حق  »2«گزينة  - 46

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  يابد. گرا در ادبيات معاصر با قوت و اقتدار ادامه مي شعر سنت»: 1«گزينة 
  اين توضيح مرتبط با شعر آزاد است.»: 3«گزينة 
  يابد. در اين دوران هيچ قالبي عموميت غزل را نمي»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )جعفري سعيد(  »2«گزينة  -47

پيام صورت سؤال دراز كردن دست ياري و تشويق به كمك به ديگران است. 
رساني اسـت؛   نيز تشويق به ياري» ت«و » پ«،»الف«هاي  پيام مشترك بيت

كنـد و   زگو مياعتماد به نفس را با» ث«بلاجويي و بيت  ةدربار» ب«ا بيت ام
 هيچ ربطي با پيام صورت سؤال ندارد.

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  -48

خسـي  «(اثر داستايوسكي) اسـت.  » قمارباز«مترجم كتاب » احمد جلال آل«
 احمد است نه مقالات وي. هاي جلال آلاز سفرنامه» در ميقات

انـد از: خسـي در ميقـات، اورازان،     احمـد عبـارت   هـاي آل ترين سـفرنامه مهم
  خارك، در يتيم خليج. ةهاي بلوك زهرا و جزيرنشين تات

----------------------------------------------  
  شهري) نثار كهنه (رضا جان  »2«گزينة  -49
شاعر با بيان درد مشترك عاشق و صورت سؤال » 4و  3، 1«هاي  گزينه ابيات در

  د اشاره دارد.و معشوق به غم و اندوه فراوان خود و سرانجام به بخت بد خو
گويد اگر بخت ياري كند، دامن معشـوق را   شاعر مي» 2«گزينة بيت ولي در 

خوشا بـه حـال مـن و     ماو را به سوي خود بكشبتوانم اگر  ؛آورم به دست مي
  باشد. بكشد طالع و افتخار بزرگي برايم مي او مرا اگر

----------------------------------------------  
  )پرست سرين حقن(  »4«گزينة  -50

ت دنيا را به اين مفهوم اشاره دارند كه محب» 4«صورت سؤال و گزينة ابيات 
  سازد. زيباتر مي

 ----------------------------------------------  

  هاي ادبي آرايهتاريخ ادبيات و   
  
 )نيا اعظم نوري(  »1«گزينة  -51

تبيــين كــرد.  م را بــراي فرانســويانســسي اصــول و قواعــد كلاســي» بوالــو«
  از آثار اوست.» فنّ شعر«و » مراسلات منظوم«
  است. مكتب رمانتيكاز اصول » آزادي«

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(  »4«گزينة  -52

  برادران شلگل - هنرمندان رمانتيك آلماني: گوته  - 
  لسينگ -  اوپيتزهنرمندان كلاسيك آلماني:  - 

----------------------------------------------  
  نژاد) (فرهاد علي  »3«گزينة  -53

نويسندگان و هنرمندان نه چندان مشـهور سـاكن در محلـة لاتـين پـاريس،      
  كردند.  ها را مسخره مي پروري رمانتيك عمدتاً خيال

هـاي كلاسـيك و ايتاليـايي در نقاشـي، مربـوط بـه        منسوخ شـمردن سـنت  
  قاشان مكتب باربيزون است.ها و ن كاريكاتوريست

----------------------------------------------  
  نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  -54
  زيباترين غريق جهان - آثار ماركز: صد سال تنهايي  - 
  در قايق - او  - آثار فريت ادگو: فرياد  - 
  سالامبو - وسوسة سن آنتوان  - آثار فلوبر: مادام بوواري  - 
  جنايت و مكافات - سكي: برادران كارامازوف آثار داستايو - 

----------------------------------------------  
  )نيا اعظم نوري(  »1«گزينة  -55
كنـد، بنيـان    لامارتين، شاعر بزرگ فرانسه، با تعريفي كه از شعر بيـان مـي   - 

  دهد. خوبي نشان مي به  سيسم در رمانتي كشف و شهود را
عنوان مكتب  هاين مكتب را ب 1830يارانش در سال ويكتور هوگو به همراه  - 

  آزادي هنر اعلام كرد.
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  نژاد) (فرهاد علي  »3«گزينة  - 56

  ها: تشريح ساير گزينه
  ظهور كرد. 1916 در سالمكتب دادائيسم »: 1«گزينة 
  گرايي را مهيا كرد. مكتب دادائيسم زمينة ظهور وهم»: 2«گزينة 
 رئاليستي است.راز آثار معروف سو ور، اثر دالي، افة شعلهزر»: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
 پور)خان(سپهر حسن  »2«ة گزين -57

در خصـوص ضـعف مكتـب دادائيسـم     » آندره برتون«عبارت صورت سؤال را 
  بيان داشته است.

 ----------------------------------------------  
 )، با تغيير91(كنكور سراسري   »4«ة گزين -58

تـرين شـاعر سوررئاليسـت اسـپانيا و يكـي از       بـزرگ » گارسيا لوركا فدريكو«
جهان است. سـرانجام او بـا كتـاب    ة هنر و انديشة هاي انقلابي در حوز چهره

هـاي   ترانه«آورد، اساس شعر لوركا  يبه سوررئاليسم رو» شاعر در نيويورك«
تـه شـده اسـت. او شـاعر،     است كه در قالبي شـاعرانه و خلـّاق ريخ  » عاميانه

دست بود. معاصرانش  نويس و سخنراني چيره نامه دان، نقاش، نمايش موسيقي
  اند. سراي اسپانيا دانسته وي را آخرين شاعر حماسه

 ----------------------------------------------  
 )محمدصادق محسني(  »2«ة گزين -59

  به چاپ رسيدند. بعد از مرگ او توسط دوستانش» كافكا«تر آثار  بيش
 ----------------------------------------------  

  )97خارج از كشور (  »3«گزينة  - 60
  موارد نادرست:

  الف) آراگون از هواخواهان دادائيسم بود كه بعدها به سوررئاليسم پيوست.
  ب) در انتظار گودو، نمايشنامه است.

----------------------------------------------  
  نيا) (اعظم نوري  »3«ينة گز - 61

ــاكنر:  ــام ف ــاهوخشــويلي ــان   م و هي / ارنســت همينگــوي: خورشــيد همچن
  آلبر كامو: سوء تفاهم / ها درخشد/ جيمز جويس: دوبليني مي

----------------------------------------------  
  )كيا طنين زاهدي(  »4«گزينة  - 62

مـا تنـاقض بـه وجـود     تضـاد وجـود دارد ا  » پير و جوان«بين » 4«در گزينة 
   .نيامده است

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 63

زهـد  «و  2در گزينـه  » رنگ ناله«، 1در گزينة  »رنگين سخني«هاي  تركيب
  آميزي دارند. آراية حس 4در گزينة   »خشك

 ----------------------------------------------  
  )داود تالشي(  »1«گزينة  - 64

  مصراع دوم تناقض دارد ولي تضادي در بيت نيست.» 1«در گزينة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

خاموش گويا و پيـداي پنهـان: تنـاقض / در مصـراع اول گويـا و      »: 2«گزينة 
  خاموش و پيدا و پنهان تضاد دارند. 

فـر و  در مصـراع دوم ك / كفر و ايمان در مصراع اول تضاد اسـت  »: 3«گزينة 
  دارد.تناقض  ،ايمان با هم صلح كردند

پيدا و پنهان در مصراع اول تضاد است ولي در مصراع دوم محال »: 4«گزينة 
  .دارد عقل است و تناقض

 )عليرضا فتحي(   »1«گزينة  - 65

  هاي چشم مردمك - 2ها  انسان - 1ايهام دارد: » مردمان«
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »1«ة گزين -66

  ايهام دارند و نه ايهام تناسب.» نوا«و » پرده«هاي  واژه
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  سلطنت بودن گدايي تناقض دارد.»: 2«گزينة 
  تقلبيسكة  - 2دل  - 1ايهام دارد: » قلب»: «3«گزينة 
  آميزي دارد. حس» جواب تلخ»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )داود تالشي(   »2«گزينة  - 67
اسـتعارة مكنيـه   (د): دامان قيامت بيت /  تناقض دارد. (ب): درياي آتش بيت
(ج): گريـة تلـخ    بيـت /  اسـت.  كوه غـم اضـافة تشـبيهي    :(الف) بيت/ . است
نگـاه   - 2نگـران بـودن    - 1: ايهـام دارد  نگـران (هـ):  بيت/ آميزي دارد.  حس
  كردن

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)   »4«گزينة  - 68

  كنايه از نهايت درد و رنج است.» جان به لب آوردن«كنايه: 
معشـوقة خسـرو كـه در ايـن      - 2نوعي طعم و مزه  - 1ايهام تناسب: شيرين: 

  معنا با فرهاد و پرويز تناسب دارد.
  لب شيرين - آميزي: جان شيرين  حس

  تان خسرو و شيرين و فرهاد كوهكنتلميح: اشاره به داس
----------------------------------------------  

  (داود تالشي)   »4«گزينة  - 69
  ، دستان، شرع و قانون، ايهام تناسب دارند.بازها كلمات  در ساير گزينه

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(    »4« ةگزين -70

  ازكآميزي: معني ن حس
  نما: به عرياني رخ كسي را پوشاندن متناقض

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  تناقض دارد. تر از دوري نزديك»: 1«گزينة 
  تناقض است. روشن شدن چراغ از خاموشي»: 2«گزينة 
  تناقض دارد. دولت فقر»: 3«گزينة 

 ----------------------------------------------  

  عربي سال چهارم
  

 (محمدصادق محسني)    »2«گزينة  -71

اش را حركت  بنده»: أسري بعبده«منزهّ و پاك است آن كه/ »: سبحان الذّي«
   شبانه -  شبي: »ليَلاً«/ برد -  داد سير –داد 

----------------------------------------------  
  (درويشعلي ابراهيمي)   »3«گزينة  -72

 هاي ديگر: تشريح گزينه

ترسـيد، هلاكـت،    مـي »: «2«، در گزينـة  »لي، همنمره، خي»: «1«در گزينة 
  نادرست هستند. » تسليم، دادستان»: «4«و در گزينة » گناهان

 ----------------------------------------------  
  (مجيد همايي)    »1«گزينة  -73
  جهاد (مجاهدةَ) الأبطال»: همچون پهلوانان«نحن نجُاهد / »: كنيم ما جهاد مي«
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 )93نكور سراسري (ك  »  1«گزينة  -74

لهم فكرٌ مغلـقٌ (مغلـقٌ    »:فكر بسته دارند«مشكلةُ من/ »: كه  مشكل كساني«
أنَّ / »: ايـن اسـت كـه   «صفت براي فكـر اسـت و بايـد مفـرد مـذكرّ بيايـد)/       

  فمَهم مفتوح دائماً »:دهانشان پيوسته باز است«
----------------------------------------------  

  سيدمحمدعلي مرتضوي)(  »1«گزينة  -75

الإغراء هو ترَغيب المخاطبِ و تحَريضهُ علـَي  « حركت گذاري درست عبارت: 
!   »أمرٍ محمود ليفعلهَ و يأتي عليَ ثَلاث صورٍ

----------------------------------------------  
 (مجيد همايي)    »1«گزينة  - 76

  است.» إفعال«باب ثلاثي مزيد از » تنُفْقنَ«، »1«در گزينة 
 ----------------------------------------------  

  (درويشعلي ابراهيمي)   »3«گزينة  -77
: برحـذر   «بـه اسـت و عامـل آن (فعلـش) كلمـة       مفعـول » ولـد «كلمة  اُحـذِّر

داقة «كلمـات  » 2«و » 1«هـاي   كه در گزينه است. درحالي» دارم مي و  »الصـ
هـم  » 4«) محذوف هسـتند و در گزينـة   به براي عامل (فعل مفعول» إياكم«

) مفعول به نيست بلكه مفعول مطلقي است كه فعلـش (عـاملش)    كلمة (صبراً
  حذف شده است.

 ----------------------------------------------  
 (محمدصادق محسني)                                                                   »3«گزينة  -78

نيابت  ،خواهد كه در آن صفت از مصدر خود از ما عبارتي را مي صورت سوال
دانيد در مفعول مطلق نـوعي گـاهي مصـدر حـذف      كند. همانطور كه مي مي

صفتي است كـه  » كثَيراً« 3گيرد. در گزينة  شده و صفت به جاي آن قرار مي
بـوده  » إجتهـدت إجتهـاداً كثيـراً   «جانشين مصدر خود شده است. (در واقع 

 است.)
 ----------------------------------------------  

 (محمدصادق محسني)  »2«گزينة  -79

»عو ظرف مكان است.» با، همراه با«به معناي » م 

----------------------------------------------  
  )93(خارج از كشور     »4«گزينة  -80

ي كـه  مصدري قلبي براي بيان سبب وقوع فعل است، بدين معن» مفعول له«
» جلوساً«گزينه  اند؛ اما در اين  بايد از افعالي باشد كه منشأ آن حواس باطني

چنين حالتي را نـدارد و بـه همـين دليـل، بايـد بـه صـورت جـار و مجـرور          
  مورد استفاده واقع شود. » للجلوس«

 ----------------------------------------------  

  شناسي تاريخ  
  

 ي)(بهروز يحي  »3«گزينة  -81

اجرت ايـلات و عشـاير تـرك بـه     ها به ايران، هند و اروپا، مه مهاجرت آريايي
انگيز نظيـر   هايي از مردم ايران در پي حملات هول هاي گروه مهاجرت ايران و

 حملة مغولان جزو سفرهاي اجتماعي است.

---------------------------------------------- 

 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  -82

هـا را از خـود برجـاي     ترين سفرنامه ن مسافران، مأموران سياسي بيشدر ميا
هاي اين مأموران سياسي، گذشته از دربرداشتن اطلاعات  اند. سفرنامه گذاشته

اقتصادي و اجتماعي، منـابع بسـيار خـوبي بـراي آگـاهي از روابـط سياسـي        
  روند. شمار مي ها به دولت

  (آزاده ميرزايي)  »1«گزينة  -83
هاي مهم  اي از نويسندگان به نوشتن شرح حال شخصيت ش عدهها پي از قرن

هـا و صـدها    ها شامل شرح زندگاني يك تا ده كه بعضي از آن كردند اقدام مي
رجال وفيات  و هاي مختلفي چون سيره نام به  ها اين شرح حال شوند، نفر مي

  شدند. (درگذشتگان) خوانده مي
----------------------------------------------  

 زاد) (شيوا شريف  »4«گزينة  -84

تبرئة خويش: يك حادثة سياسي اجتماعي نظيـر انقـلاب، اختلافـات درونـي     
اعضاي يك حزب و غيره ممكن است موجب بدنامي برخـي اشـخاص گـردد    

منظور بيان  (خواه به حق خواه به ناحق). در چنين مواردي اين افراد ظاهراً به
دفاع از خـويش در برابـر ادعاهـاي ديگـران     خاطرات، اما در حقيقت به قصد 

 نويسند. خاطرات خود را مي

هاي سياسـي، در پـي اخـتلاف بـا سـاير       افشاگري: گاه بعضي از اعضاي گروه
  نگارند. ، خاطرات سياسي اجتماعي خود را ميو همراهان همرزمان

----------------------------------------------  
 (فؤاد باغستاني)  »2«گزينة  -85

راولينسون و ديولافوا از جمله اروپايياني بودنـد كـه در قـرون معاصـر بـراي      
 روي آثار باستاني به ايران و عراق سفر نمودند.بر تحقيق 

  به ايران آمد.» قلمرو عثماني«وامبري در اواسط قرن نوزدهم از طريق 
 ----------------------------------------------  

 (حبيبه محبي)  »4«گزينة  - 86

تاريخ اجتماعي: در تاريخ اجتماعي، زنـدگي مـردم و مسـائل مربـوط بـه آن      
 …هـا و   مانند شيوة معيشت، آداب و رسوم، نـوع پوشـاك، خـوراك، ورزش   

 گيرد. مورد بررسي قرار مي

هـاي دانشـمندان،    نامـه  تاريخ علم و انديشه: در تاريخ علم و انديشـه، زنـدگي  
  گيرد. عارفان و نظاير آن مورد بررسي قرار مي

هاي سياسي، قراردادهاي  تاريخ سياسي: مسائلي نظير كشمكش با ساير گروه
  شود. در تاريخ سياسي بررسي مي …مردان و  سياسي، مذاكرات ميان دولت

تاريخ احزاب: يك حـزب از هنگـام تأسـيس تـا زمـان تثبيـت و فعاليـت در        
قدرت حاكم گذارد. در اين مدت با  اجتماع، به مرور تحولاتي را پشت سر مي

كند، چـه بسـا دچـار انشـعاب گـردد و يـا        بر جامعه، همكاري يا مخالفت مي
  هاي سياسي و اجتماعي آن تغيير كند. گيري جهت

 ----------------------------------------------  
 )90(خارج از كشور   »3«گزينة  -87

، نگارش حسب »پس از مشروطه«خصوص  در تاريخ ايران، از دوران معاصر به
كه بخش مهمي از ميراث فرهنگي ما را  تر شد، به طوريتر و متنوعحال رايج
گونه آثار، حقايق تاريخي، اخلاقي و اجتماعي فراواني  شود؛ زيرا اين شامل مي
  گيرند. را در برمي

----------------------------------------------  
 رزايي)(آزاده مي  »3«گزينة  -88

نامـه و خـاطرات اشـخاص سرشـناس: درخواسـت       اقدام براي تدوين زندگي
 مؤسسات و نهادها

  نامه در زندان: گذران اوقات نوشتن زندگي
 ----------------------------------------------  

 (حبيبه محبي)  »2«گزينة  -89

ــدگي«كتــاب  ــأليف  » هــا نامــه زن ــات عــرب ت ــا ســيري در ادبي در ارتبــاط ب
  دالغني حسن است.محمدعب
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  (بهناز آرون)  »1«گزينة  -90

داراي رنگي از احسـاس، عاطفـه و خيـال     اين است كههاي خاطره  از ويژگي
متكـي و متوقـف بـر     ،العاده است است و اغلب نشانگر تأثيرپذيري رواني فوق

  مشاهده و حضور است؛ گرچه به صورت غيرمستقيم. 
امـة فرمانروايـان آن دوره   ن هاي تاريخي در حقيقـت زنـدگي   بسياري از كتاب

ها را به قصد نگارش اقدامات شاهان عصر خود  است، زيرا مورخان پيشين آن
 اند. نوشته

 ----------------------------------------------  

  جغرافياي سال چهارم 
  
  )فؤاد باغستاني(   »1«گزينة  -91

نيـز محـدوديت    ها و ريزي فراواني و حجم زياد اطلاعات مورد نياز براي برنامه
سـو و سـرعت زيـاد     هـا از يـك   گيري از آن ذهن انسان براي پردازش و نتيجه

دانـان را بـه طراحـي     ها از سوي ديگر، جغرافي وسيلة رايانه ها به پردازش داده
  هاي اطلاعات جغرافيايي وادار كرده است.  سيستم

----------------------------------------------  
 )يم بوستانمر(    »2«ة زينگ -92

سيسـتم اطلاعـات جغرافيـايي، از    اطلاعات مـورد نيـاز    كمي و كيفي ارتقاي
  .است »اي هاي هوايي و تصاوير ماهواره استفاده از عكس«فوايد 

----------------------------------------------  
 (مريم بوستان)    »2«گزينة  -93

كنـد، رايانـه    مي چنان كه ماشين حساب محاسبات رياضي را دقيق و تسريع هم
هـا،   هـا، مـديريت آن   كسـب داده  ،نيز با استفاده از سيستم اطلاعات جغرافيايي

 تر كرده است. پردازش و دريافت اطلاعات جديد جغرافيا را كاربردي و دقيق

--------------------------------------------- 

 (فرشاد رودباري)    »2«ة گزين -94

ها  آوري داده م اطلاعات جغرافيايي، جمعكار در يك سيستة اول چرخة مرحل
ها در رايانه است.  ها و ذخيره كردن آن دوم، ورود دادهة از محيط است. مرحل

ة ها بر اساس خواست كاربران اسـت. مرحل ـ  سوم تجزيه و تحليل دادهة مرحل
چهارم تبديل اطلاعات به شكل نقشه، مـتن و جـدول يـا گـزارش اسـت. در      

  كنند.  هاي خود استفاده مي نتايج كار در طرح پنجم كاربران ازة مرحل
----------------------------------------------  

 زاد) (شيوا شريف  »1«ة گزين -95

سيستم اطلاعات جغرافيايي  كتاب درسي، منابع 92ة صفح 2بر اساس شكل 
  :ند ازا عبارت

 ـ  G.P.Sهاي ميداني ـ سيستم تعيين موقعيـت جغرافيـايي     نقشه ـ گزارش 
  اي هاي هوايي ـ تصاوير ماهواره هاي آماري ـ عكس جدول داده

  : ند ازا عبارتهاي آن  خروجيو 
  جدول ـ نقشه ـ چارت و نمودار ـ متون

 ----------------------------------------------  

  )فرشاد رودباري(   »1«ة گزين - 96
رافيـايي  هاي اطلاعـات جغ  ها در سيستم ترين منبع ورود داده مهم »ها نقشه«
رقـومي  «اي و هوايي نيـز از طريـق    روند. اطلاعات تصاوير ماهواره شمار مي به

  شوند. هاي اطلاعات جغرافيايي وارد مي به سيستم »كردن يا اسكن كردن

 )محمدعلي خطيبي بايگي(    »1«گزينة  -97

در مرحلة ورودي يك سيستم اطلاعات جغرافيـايي، منـابع از طريـق اسـكن     
  يابند. و ... به سيستم راه مي كردن، كدبندي، اصلاح

--------------------------------------------- 

 )فاطمه سخايي(    »4«گزينة  -98

هـا   داده ،سـوم  ةدر چرخه كار يك سيسـتم اطلاعـات جغرافيـايي، در مرحل ـ   
ريزان محيطي در رايانه تجزيـه   ها و نيازهاي كاربران و برنامه اساس خواستبر

هاي  يك از واحدهاي اطلاعاتي (داده ن سيستم به هرشوند. در اي و تحليل مي
  گويند. اطلاعاتي مي داشته باشد، يك لايةه موضوع خاصي را دربركپايه) 

--------------------------------------------- 

 )97كنكور سراسري (    »1«گزينة  -99

 شـبكة  نقشةهاي توپوگرافي و  داده لاية ،جغرافيايياطلاعات در يك سيستم 
بـرداري هـوايي و پوشـش گيـاهي و انـواع       هكشي سطحي  از طريق عكـس ز

  شوند. اي حاصل مي كاربري زمين از تصاوير ماهواره
--------------------------------------------- 

  (آزاده ميرزايي)   »1«ة گزين -100
چهارمين مرحله از مراحل يك سيستم اطلاعات جغرافيايي، خروجـي اسـت.   

صـورت نقشـه، نمـودار و جـدول      هـا بـه   تجزيه و تحليلة در اين مرحله نتيج
  شود. توسط چاپگر يا رسام ترسيم مي

 ----------------------------------------------  

  ) 2تاريخ ايران و جهان ( 
  

 محمد كريمي) (علي  »2«ة گزين -101

شـاه   همراه خانواده و نزديكانش به فرمان فتحعلـي  خان كلانتر به ابراهيم  حاج
   .شكل وحشتناكي به قتل رسيد به

 ناصرالدين شاه در نظام قضايي كشور اصلاحاتي ايجاد كرد.ة اميركبير در دور

----------------------------------------------  
 زاد) (شيوا شريف  »4«ة زينگ -102

خان براي بهبود شرايط اقتصادي و برقراري امنيـت سياسـي و آرامـش     كريم
 ا انجام داد:اجتماعي اقدامات زير ر

  سركوب مدعيان و رقيبان داخلي - 1
ساختن اماكن تفريحي و مذهبي مانند باغ دلگشا، حمـام وكيـل، بـازار و     - 2

  مسجد وكيل
  تلاش براي بهبود تجارت خارجي از طريق بنادر خليج فارس - 3
  نظارت بر بازار و برقراري ثبات در قيمت كالاهاي مورد نياز مردم - 4
  ان ديني و هنرمنداناحترام به عالم - 5

----------------------------------------------  
 )ميلاد هوشيار(  »2«ة گزين -103

الدوله كـه صـدراعظم و دامـاد شـاه بـود، اعتقـاد داشـت كـه نبايـد بـه            عين
هــاي مــردم توجــه كــرد. ســرانجام رفتارهــاي او وقــوع انقــلاب را   اعتــراض
 ناپذير كرد. اجتناب

----------------------------------------------  
 )93(خارج از كشور   »3«ة زينگ -104

شاه، حكمراني ايالات و ولايات ايران به شاهزادگان از زمان پادشاهي فتحعلي
اي شد. ايالت آذربايجـان بـه مركزيـت تبريـز اهميـت ويـژه      قاجار سپرده مي
اه شد كـه وليعهـد پادش ـ  اي سپرده مياين ايالت به شاهزادهة داشت؛ زيرا ادار

 آمد.شمار ميبه
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 )بهناز آرون(   »4«ة گزين -105

هاي روسيه و انگلستان مانع اساسـي بـر سـر راه     هاي استعماري دولت رقابت
تـرين موانـع    آمد. يكي از بزرگ آهن در ايران به شمار مي ايجاد و گسترش راه

حمـل و نقـل دريـايي، نداشـتن كشـتي و وضـع       ة حكومت قاجـار در توسـع  
ها،  ها و انگليسي بود. ناصرالدين شاه پنهان از چشم روسنامساعد بنادر ايران 

قرارداد ساخت دو كشتي به نام پرسپوليس و شوش را با يك شركت آلمـاني  
  منعقد كرد.

 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)   »2«ة گزين - 106

در تبريـز  مدرسـه رشـديه را    ،فرزند يكي از علماي تبريز ،ميرزاحسن رشديه
 هاي آموزش ابتدايي را به سبك امروزي بنا نهاد. برپا كرد و اولين پايه

----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(   »2«ة گزين -107

انقلاب مشـروطه بـه تحـرك     نسبت بهاز جمله رويدادهايي كه ملت ايران را 
وان بـه مشـروطيت ژاپـن،    ت ـ مـي  ،ها خودباوري ايجـاد كـرد   واداشت و در آن

 م. روسيه اشاره كرد. 1905شكست روسيه از ژاپن و انقلاب 

----------------------------------------------  

 زاد) (شيوا شريف   »2«ة گزين -108

  بندي كرد: توان به شرح زير دسته درآمد حكومت قاجار را مي
  ماليات - 1

  هاي كشاورزي الف) ماليات بر زمين
  ر احشام و اغنام و كسبه و اهل حرفب) ماليات ب

  درآمدهاي ديگر: - 2
  هاي اداري الف) فروش حكومت ايالات و منصب

  ب) عوارض گمرك، پستخانه و ضرابخانه
  ج) دادن امتيازات اقتصادي به بيگانگان

  اموال ثروتمندان و مقامات و مأموران حكومتية د) مصادر
 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »2«ة گزين -109

هـا در ســركوب شـورش ميرمهنـا و ترديـدي كــه      تعلـل و ناكـامي انگليسـي   
تنهـا   خان نسبت به انگيزه و اهداف آنان پيدا كرده بود، سبب شد كه نه كريم

 ،ها در ديگر شـهرهاي ايـران مخالفـت كنـد     با تأسيس دفاتر تجاري انگليسي
 ر نيز تعطيل كرد.ها را در بوشه آن  بلكه نمايندگي

 ----------------------------------------------  

 (حبيبه محبي)  »3«ة گزين -110

توسط ميرزا صالح شـيرازي در  » كاغذ اخبار«با عنوان  در ايران اولين روزنامه
  منتشر شد.» محمدشاه«زمان 

  

  ) 2جغرافيا (
  

 )مهسا عفتي(   »3«گزينة  -111

  هاي ديگر: گزينهتشريح 
كه از ناحية قطب جنـوب (جنوبگـان)    به جزيرة باريكيش»: 1«گزينة 

نـام   »پالمر« ،جدا شده و به سمت آمريكاي جنوبي كشيده شده است
  دارد.

هـوا و   فشـار زيـاد   در نواحي قطبي سرماي شـديد باعـث  »: 2«گزينة 
  شود. كاهش ميزان بخار آب موجود در جو (آتمسفر) مي

 »وجود سرماي شديد« ،هواي قطبيو ترين ويژگي آب مهم»: 4«گزينة 
  در تمام طول سال است.

----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)   »1«ة گزين -112

  دهد.  شمالي را نشان مية كر اول تير در نيم Dة نقط ،در شكل صورت سؤال
----------------------------------------------  

 )مريم بوستان(    »1«ة گزين -113

كنـد. در زمسـتان    ر مييمحل زندگي اسكيموها متناسب با فصل تغي شيوه و
كننـد و در تابسـتان زيـر     نزديك ساحل زندگي ميهاي يخي (ايگلو)  در كلبه

  مخروطي و در كنار رودها اقامت دارند. هايردچا
----------------------------------------------  

 (مريم بوستان)   »3«گزينة  -114

بر تعديل درجة حرارت و افـزايش بـارش،    علاوهاستريم  لفگ يجريان اقيانوس
  كند. راني را در اقيانوس منجمد شمالي فراهم مي امكان كشتي

وجود اين جريان آب گرم باعث افـزايش دمـا در مقيـاس كوچـك، افـزايش      
هـاي   حركات آب، افزايش اكسيژن محلول در آب و در نتيجـه جـذب دسـته   

  ري در درياي شمال شده است.يعظيم ماهي و پيشرفت صنعت ماهيگ
 ----------------------------------------------  

 (حبيبه محبي)    »4«ة گزين -115

سـنگ در نـواحي قطبـي     منابع تجديدنشدني فسيلي، مانند نفت، گاز و زغال
اند. منابع تجديدنشدني فلزي مانند طـلا،   نروژ، آلاسكا و جنوبگان قرار گرفته

  . وجود دارد ا و جنوبگان، سوئد و نروژاورانيم و آهن در آلاسك
مريكـا، كانـادا و   آقطب شمال به علت فاصلة اندكي كه از كشورهاي اروپايي، 

  پذيرتر ساخته است. روسيه دارد، دسترسي به اين نواحي را امكان
 ----------------------------------------------  

 (مريم بوستان)   »3«گزينة  - 116

هـا را بـراي    در بسـياري از كشـورها تركيبـي از مـلاك    دانـان   امروزه جغرافي
كنند. اما در  برند و به يك ملاك بسنده نمي كار مي تشخيص شهر و روستا به

هـاي جمعيتـي اسـاس     سطح جهاني براي متمايز كردن شهر از روستا ملاك
  گيرد. شناخت قرار مي

 ----------------------------------------------  

 هروز يحيي)(ب  » 4«ة گزين -117

بنياد «ة وسيل به »توسعه و عمران روستاها«هاي هادي روستايي با هدف  طرح
  در بعضي مناطق تهيه و اجرا شده است. »مسكن انقلاب اسلامي
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 (بهروز يحيي)  » 3«ة گزين -118

 ،اسـت  و تجاري هاي اقتصادي اصلي فعاليت هستةدر بخش مركزي شهر كه 
  .سر مالكيت آن وجود داردو رقابت شديدي بر  است قيمت زمين گران

در سـاعات معينـي از روز   در بخش مركزي شهرها ترافيك سـنگين اسـت و   
ها خالي از سكنه اسـت. در   شب در مقابل .باشد ترين جمعيت را دارا مي بيش

واحدهاي مسكوني كم و قديمي يا خـالي از واحـدهاي مسـكوني     ،اين بخش
  است.

 -------------------------------------- --------  

 (آزاده ميرزايي)   »2«ة گزين -119

  اند. هر سه شهر داراي نقش معدني» 2«در گزينة 
 ها: گزينه ساير تشريح

  اي، اداري ، ارتباطي و موزهو صنعتي اداري»: 1«ة گزين
  توريستي، توريستي، بازرگاني»: 3«ة گزين
  اي و ارتباطي مذهبي، مذهبي، موزه»: 4«ة گزين

----------------------------------------------  
 )بايگي (محمدعلي خطيبي   »1«گزينة  -120

شود. هرچنـد در   هاي شهر موجب اغتشاش و تغيير مسير بادها مي ساختمان
تـر از   دليل آلودگي هوا چند بـار كـم   شهرها ميزان دريافت انرژي خورشيد به

خصـوص در نـواحي    نواحي پيراموني است، با وجـود ايـن، هـواي شـهرها بـه     
  تر است.  گرممركزي 

----------------------------------------------  
  )2شناسي ( و جامعه علوم اجتماعي

  
 (آزيتا بيدقي)  »1«ة گزين -121

هاي مربوط به فقر و غنا، همواره متوجه قشـر فقيـر و ضـعيف جامعـه      آسيب
نظـام اجتمـاعي را   ة هاي مربوط به بحران اقتصادي، مجموع است. ولي آسيب

بيننـد، همـواره بـا     هايي كه مي رغم آسيب داران به رد. البته سرمايهگي مي بردر
هـاي   هـايي كـه دارنـد، فشـارهاي ناشـي از بحـران       استفاده از ابزارها و اهـرم 

هاي انباشته به اقشار ضـعيف   داري و سرمايه اقتصادي را از اصل نظام سرمايه
  دهند. و محروم و توليدكنندگان خرد، انتقال مي

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »3«ة گزين -122

ــه اصــطلاح   ــارت اول ب ــون«عب ــز و پيرام ــه اصــطلاح  »مرك ــارت دوم، ب ، عب
اسـتعمارگر و  « و عبـارت سـوم بـه اصـطلاح     » مانـده  يافتـه و عقـب   توسـعه «

 اشاره دارند. » زده استعمار

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »4«ة زينگ -123

كـار بـرده شـد.     تر به اصطلاح شمال و جنوب، بعد از جنگ جهاني دوم، بيش
زيرا برخي از انديشمندان، معتقد بودند كه چالش بلوك شرق و غرب، چالش 

 اصلي نيست؛ بلكه چالش اصلي، چالش بين كشورهاي غني و فقير است.

هاي مربـوط   كه چالش صورتيتقابل شمال و جنوب، تقابلي جهاني است و در 
هاي دروني كشورهاي غربـي، بـار ديگـر     به آن فعال شوند، بسياري از چالش

  فعال خواهند شد.
  

 (آزيتا بيدقي)   »3«ة گزين -124

جهـاني در طـول قـرن بيسـتم بـه       اصالت بخشيدن به انسـان دنيـوي و ايـن   
  .ها و اميدها منجر شد نيهيليسم، يأس، نااميدي و مرگ آرمان ،گرايي پوچ
ترين علت تداوم باور ديني و معنوي در زندگي انسان، نياز فطري آدمـي   مهم

  به حقايق قدسي و ماوراءطبيعي است.
---------------------------------------------- 

  (آزيتا بيدقي)   »1«ة گزين -125
هـا را بـه    سياسي و اقتصادي خود، ديگر فرهنـگ ة فرهنگي كه با حضور گسترد

، بيش از همه نيازمند به معرفت و علمي است كـه حضـور   چالش كشانده است
 اند. هاي پسامدرن فاقد اين ظرفيت كه انديشه جهاني آن را توجيه كند. حال آن

 ----------------------------------------------  
 (آذر محمودي)   »3«ة گزين - 126

توانـد موجـب تحريـك     انتقال بحران به قشر محروم و مستضعف جامعه، مـي 
بحران بيفزايـد  ة تواند به دامن چنين مقاومت محرومان نيز مي ان شود و همآن

توانـد بـه فروپاشـي     كـه كنتـرل نشـود، مـي     و يك بحران اقتصادي درصورتي
 هاي سياسي منجر شود. نظام

----------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)   »2«ة گزين -127

هاي علم حسي و تجربي،  ن شدن محدوديتبا روش ،اول قرن بيستمة در نيم
هاي ارزشي دست شسـت و بـه ايـن ترتيـب،      بيني و داوري جهانة علم از ارائ

دوم قـرن  ة روشنگري مدرن به مسائل و امور طبيعـي محـدود شـد. در نيم ـ   
هـاي   كه علم حسي و تجربي نيازمند برخي معرفت بيستم با روشن شدن اين

هـا   معرفـت تجربـي از ديگـر معرفـت    غيرحسي و غيرتجربي است، اسـتقلال  
  مخدوش شد.

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »2«ة گزين -128
هـاي غربـي را در    هاي هانتينگتون، عمليات نظامي قدرت جنگ تمدنة نظري

كرد. از ديدگاه كنت، جنگ  هاي كشورهاي غيرغربي، توجيه مي قبال مقاومت
جديد غربي، ريشه داشته باشـد و وقـوع آن در   ة نگ و جامعتواند در فره نمي

 اين جوامع، عارضي است.
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »4«ة گزين -129
  تشريح عبارات نادرست:

هـاي   ترين بحران اقتصادي غـرب در فاصـلة دو جنـگ جهـاني در سـال      مهم
  ميلادي شكل گرفت. 1929 - 1933

 شنگري مدرن از قرن نوزدهم، صورتي تجربي و حسي پيدا كرده بود. رو

----------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)   »1«ة گزين -130

دوم قرن بيستم با روشن شدن اين كه علم حسي و تجربي نيازمنـد  ة در نيم
ز هاي غيرحسي و غيرتجربي است، اسـتقلال معرفـت تجربـي ا    برخي معرفت
ها مخدوش شد و به دنبال آن، پرسش از مباني غيرتجربي علـم   ديگر معرفت

مدرن و مباني رقيب آن شكل گرفت. امكان استفاده از مبادي مختلف نشـان  
تواننـد   داد كه علـوم حسـي و تجربـي بـا اسـتفاده از مبـادي گونـاگون، مـي        

فسـير  هاي متفاوتي داشته باشند. در نتيجه، علم تجربي غربـي تنهـا ت   صورت
هاي ديگر  بلكه تفسيرهاي متناسب با فرهنگ ،ممكن از جهان طبيعت نيست

تواند وجود داشته باشـد. پرسـش از مبـاني علـوم تجربـي غربـي، در        نيز مي
هـاي   هاي هـويتي فرهنـگ غـرب و پرسـش از لايـه      حقيقت پرسش از بنيان

علمـي در دو بعـد    - عميق اين فرهنگ بود و با اين پرسش، بحران معرفتـي  
  ظاهر شد.
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  )94(خارج از كشور   »2«ة گزين -131

جهـاني در طـول قـرن بيسـتم بـه       اصالت بخشيدن به انسـان دنيـوي و ايـن    - 
 ها و اميدها منجر شد. ، يأس و نااميدي و به مرگ آرمان»نيهيليسم«گرايي  پوچ

هاي پاياني قرن بيستم، شاهد بازگشت مجدد نگاه معنوي و ديني، در  سال - 
ة ها بود. برخي از اين مـوج بازگشـت كـه نشـان     نسانسطوح مختلف زندگي ا

 ياد كردند.» پساسكولاريسم«بحران معنويت در فرهنگ غرب است، با عنوان 

شناختي  انكار و ترديد در هويت معرفتة منزل انكار و ترديد در روشنگري به - 
  هاي پست مدرن بود.  گيري جريان جهان و شكل

----------------------------------------------  

 )آذر محمودي(  »4«ة گزين -132

شناسان، فرهنگ عمومي است  حضور دين از نظر برخي جامعهة آخرين عرص
انـد.   و از بحران معنويت در فرهنگ غرب با عنوان پساسكولاريسم يـاد كـرده  

هاي انقلاب فرانسه نرسـيد و بـا    فرهنگ غرب با انكار حقايق قدسي به آرمان
 دنيوي به نيهيليسم رسيد.اصالت بخشيدن به انسان 

----------------------------------------------  
 (ارغوان عبدالملكي)   »3«ة گزين -133

هاي دروني خود را از طريق اسـتثمار   بر اساس اين نظر، جوامع غربي، چالش
ها و  هاي اقتصادي، جنگ كنند و بحران حل مي تصادي كشورهاي غيرغربياق

هـاي مشـترك و معاهـدات     گـذاري  را با سـرمايه  هاي دروني خود بندي جبهه
 كنند. المللي، مديريت مي بين

 --------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »4«ة گزين -134

حفـظ  «هاي ديگر، بـا   هاي نخستين رويارويي با فرهنگ جهان اسلام در سده
صـول  ، به تعامل پرداخت و به همين دليل، عناصر سازگار با آن ا»اصول خود

ها اخذ كرد و در صورت نياز بـه بازسـازي آن عناصـر نيـز      را از ديگر فرهنگ
دهد، جهان اسلام  دليل اهميتي كه اسلام به عقل و عقلانيت مي اقدام كرد. به

در مواجهه با فرهنگ يونان و روم، تنها عناصر عقلي اين دو فرهنـگ را اخـذ   
هـا نيـز    مختلـف آن شناسي توحيدي خود، در علـوم   كرد و به تناسب هستي

 تصرف كرد.

----------------------------------------------  

 (اعظم محمدي)  »3«ة گزين -135

تزلزل فرهنگي با بحران هويت همراه است، زيرا بحران هويـت در جـايي بـه    
هـاي اجتمـاعي    آيد كه جامعه توان حفظ و دفـاع از عقايـد و ارزش   وجود مي 

توانـد بـه دگرگـوني و تحـول هويـت       ت مـي خود را نداشته باشد. بحران هوي
تغييراتـي  ة فرهنگي منجر شود. با تغيير هويت، تغييرات اجتماعي از محـدود 

صـورت تحـولات    رود و بـه  دهـد فراتـر مـي    كه در درون يك فرهنگ رخ مـي 
 آيد. فرهنگي و تمدني درمي

 ----------------------------------------------  

  )92 (خارج از كشور  »4«ة گزين - 136
  تر از هويت اجتماعي افراد است اي گسترده هويت فرهنگي جامعه، پديده

----------------------------------------------  

 )(كتاب آبي  »4«ة گزين -137

تواند به فرهنگ ديگري كه در مقابل او قرار گرفته و مبهـوت   اين جامعه نمي
  و مقهور آن شده است، ملحق شود.

  )(كتاب آبي   »4«ة زينگ -138
كـه ارتبـاطش را بـا     دليـل ايـن   خودباخته بهة جامع»: خودباختگي فرهنگي«

كنـد، نـه    دهد و به روش تقليدي عمل مـي  فرهنگ و تاريخ خود از دست مي
خود را دارد و نه توان عبور و گـذر از آن  ة امكان تداوم و بسط فرهنگ گذشت

و مبهـوت آن  تواند به فرهنگ ديگري كه در مقابل او قـرار گرفتـه    را و نه مي
  شده است، ملحق شود.

هـايي كـه براسـاس فطـرت انسـاني شـكل        فرهنگ»: ازخودبيگانگي فطري«
گذارنـد   هـاي درسـتي برخـوردار نيسـتند، نمـي      اند و از عقايد و ارزش نگرفته
ها به تفسير و شناختي صـحيح از عـالم و آدم نائـل شـوند. انسـان در       انسان

شـود، از حقيقـت خـود و از     ه مـي هـا سـاخت   اين فرهنگة وسيل جهاني كه به
  ماند. حقيقت هستي دور مي

سـاز   دهد كه مبادي هويت تزلزل فرهنگي هنگامي رخ مي»: تزلزل فرهنگي«
ثبـات و اسـتقرار خـود را در مـتن      ها،  ها و آرمان فرهنگ، يعني عقايد، ارزش

  فرهنگ از دست بدهد.
----------------------------------------------  

 )(كتاب آبي   »3« ةگزين -139

هايي داشته باشد،  اگر فرهنگي در مواجهه با فرهنگ ديگر، ابداعات و نوآوري
ــا   بــدون آن كــه بــه آن فرهنــگ ملحــق شــود، هويــت جديــدي متناســب ب

 آورد.  دست مي هاي خود به نوآوري

اسـلامي القـاء   ة نگاران غربي و مستشرقان از هويـت جامع ـ  تصويري كه تاريخ
كه به ابعاد تـاريخي و جغرافيـايي آن    بودكولار و دنيوي كردند، هويتي س مي

  د. يگرد محدود مي
----------------------------------------------  

 )(كتاب آبي   »3«ة گزين -140

سي به بعد، اقدام به نقد رويكردهـاي تقليـدي غـرب    ة متفكرين ايراني از ده
ت متقابـل  زدگي، بازگشـت بـه خويشـتن، خـدما     نمودند و آثاري چون غرب

  .كردندبه جامعه ارائه را اسلام و ايران و ... 
 ----------------------------------------------  

  فلسفة سال چهارم
  

 )علي آزادي(  »4«گزينة  -141

خـود را تـابع آنهـا     از آنجا كه اين دو گروه با فلاسفه سر سـازش نداشـتند و  
  كردند. دانستند، در برابر حكما ايستادگي مي نمي

 - ---------------------------------------------  
 )96خارج از كشور (   »1«گزينة  -142

خواهد جهان را فهـم كنـد؛ يعنـي، تصـويري      فيلسوف (مشائي و اشراقي) مي
صحيح و نسبتاً جامع از جهان در ذهن خود داشته باشد و خود جهاني شـود  

اهد بـا عشـق و   خو بند نيست و مي عقلاني ولي عارف به عقل و استدلال پاي
  مجذوبيت به حقيقت هستي متصل شود.

 ----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »4«گزينة  -143

تـر از   بند نيست و راه عشق را هموارتر و نزديك عارف به عقل و استدلال پاي
  شناسد. راه عقل مي

 ----------------------------------------------  
 (علي آزادي)   »3«گزينة  -144

متكلمان همانند فلاسفه مشاء بر استدلال عقلي تكيه مي كنند امـا اصـول و   
  اي دارد. مبادي آنها با اصول و مبادي فلاسفه تفاوت عمده
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 (حميد محدثي)  »4«گزينة  -145

دانند و دربارة خداونـد و   را مربوط به زندگي انسان مي» حسن و قبح«ما كح
هـا كـلام را    آن كننـد. از ايـن رو   اوت نمـي رهـا قض ـ جهان هستي با اين معيا

  نامند. حكمت جدلي و فلسفه را حكمت برهاني مي
----------------------------------------------  

 )94كنكور سراسري (  »1«گزينة  - 146

؛ »دهـد  خداوند كار قبيح انجام نمـي «اساس استدلال معتزله بر اين است كه 
منـزه و پـاك اسـت.     )…ث و بيهـوده و  زيرا خداوند از اين قبيل اغـراض (عب ـ 

  كنند. متكلمان غالباً استدلال خود را بر اساس حسن و قبح عقلي استوار مي
 ----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »4«گزينة  -147

  النور از آثار سهروردي است. هياكل
 ----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »2« گزينة -148

  دارند.» سفر من الخلق الي الحق«اشاره به  »2«ة هر دو مورد گزين
 ها: تشريح ساير  گزينه

 - مشاهدة ذات حق در همه چيز: من الحـق الـي الخلـق بـالحق     »: 1«گزينة 
  : في الخلق بالحقرهدايت مردم به اذن پروردگا

الك بـه سـوي   بازگشت س ـ - بالحق في الحق  :شناخت ذات حق»: 3«گزينة 
  خلق: من الحق الي الخلق بالحق

كمـك بـه    - سير در شئون و كمالات ذات حق: بالحق في الحق »: 4«گزينة 
  مردم براي رسيدن به حق: في الخلق بالحق

----------------------------------------------  

 (علي آزادي)   »3«گزينة  -149

نيستند و معتقدند كـه   متكلمان براي عقل در كنار دين ارزش مستقلي قائل
وظيفـه و توانـايي عقـل تنهـا در دفـاع از      و  عقل در خـدمت شـريعت اسـت   

عقـل و ديـن   حقانيت دين است. در مقابل صدر المتألهين معتقد اسـت كـه   
از يك منبع ازلـي، يعنـي ذات احـديت سرچشـمه      حقيقت واحدي هستند و

  گرفته اند.
------------------------------------------- ---  

 (علي آزادي)  »1«گزينة  -150

  باشد.  مي» مباحث نفس و معاد« بحث عقلي متناظر با اين سفر
----------------------------------------------  

  منطق و فلسفة سال سوم
  
 

 نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  -151

هـا بـراي شـخص،     بديهيات يا ضروريات، قضايايي هستند كه صرف تصور آن
از بديهياتي است كه در رياضـي بـه   » 2«. قضية گزينه آورد يوجود م بهقين ي

  شود كه آن را تصديق كنيم. رود و صرف تصور آن، باعث مي كار مي
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  -152

هستند كه از راه تجربه به دسـت مـا   » مجربات«از  »2«گزينة هر دو عبارت 
  اند.  دهرسي

 )كيا طنين زاهدي(   »4«گزينة  -153

پي بردن به جاذبة زمين از سقوط يك سيب، پي بـردن بـه علـت از معلـول     
  است كه آن را برهان انيّ گويند. 

درست است. صورت برهان بايـد  » 4«جز گزينة  ها به قسمت دوم تمام گزينه
يد شـكل  هاي معتبر قياس خصوصاً شكل اول باشد، نه اينكه صرفاً با از شكل

  اول باشد.
----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(  »2«گزينة  -154

  برانگيخته شدن قوة تخيل شرط اصلي شعر منطقي است.
يعنـي شـعر    ؛از جنبة تخيلي تهي است و فقط داراي نظـم اسـت  » 2«گزينة 

  منطقي.شعر عروضي است و نه 
 ---------------------------------------------- 

 )91 خارج از كشور(  »4«گزينة  -155

گاهي فقط هدف آن اسـت    خطابه يكي از پنج قسم استدلال است كه در آن
  كه مخاطب به كاري برانگيخته شود و يا از كاري اجتناب نمايد.

---------------------------------------------- 

 نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  - 156

اي خود دربارة مسـئلة شناسـايي، ابتـدا سـؤالي را بـدين      ه افلاطون در بحث
  كند: شكل مطرح مي

  »گيرد؟ شناخت حقيقي چيست و به چه چيزي تعلق مي« - 
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   »2«گزينة  -157

ع شناخت حسي است، سـراغ  وضمحسوسات، كه از نظر افلاطون، مو در عالم
  توان گرفت. ات و پايداري نمياز ثب

 ها: ساير  گزينه تشريح

ادراك حسي نسبي اسـت يعنـي از شخصـي بـه شـخص ديگـر       »: 1«گزينة 
  متفاوت است.

  هيچ امر ثابت و پايداري در طبيعت وجود ندارد.»: 3«گزينة 
  حواس ما به طور دائم در معرض خطا هستند.»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي   »1«گزينة  -158

را بـه انتقـاد   » حقيقـت «ها در باب  در اين رساله، سقراط، ادعاهاي سوفيست
  كند. گرفته و رد مي

 ها: ساير  گزينه تشريح

سقراط: بدنگفتي. اين همان سخني است كه پروتاگوراس دربارة »: 2«گزينة 
  »ست ...آدمي مقياس همه چيز ا«گويد ...  شناسايي مي

سقراط در بخش دوم سخنان خود از طريـق اسـتدلالي مـرتبط بـا     »: 3«گزينة 
  كند. يادآوري مسائل گذشته، برابري ادراك حسي با شناسايي حقيقي را رد مي

گيـرد، عـدم    يكي از نتايجي كه سقراط از ادعاي پروتاگوراس مي»: 4«گزينة 
، برتري خاصي بر انشدرستي تعليم و آموزش است زيرا هيچ كس از لحاظ د

ديگري نخواهـد داشـت؛ در حـالي كـه پروتـاگوراس خـود بـه تعلـيم مـردم          
  پردازد. مي

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  -159

را در » مثـل «افلاطون سير عقلاني به سـوي معرفـت حقيقـي يـا شناسـايي      
كنـد. ايـن تمثيـل ضـمن      مـي  به كمك تمثيل غار مطرح» جمهوري«كتاب 

  شود. بيان مي» گلاوكن«گفتگوي سقراط با شخصي به نام 
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 )93كنكور سراسري (  »1«گزينة  - 160

هـا   چند شخص مختلفنـد، امـا آن   …كه حسن، رضا و  از نظر افلاطون با اين
است. ايـن الفـاظ   » انسان«اند يعني محمول مشترك  مشترك» يك چيز«در 

  كنند. مثلُ دلالت مي كلي بر موجودات حقيقي در عالم
----------------------------------------------  

  شناسي روان

  

  (مهران افشاري)   »4«ة گزين - 161
جـا   بـا هـم جابـه    معمـولاً  كلمات موجود در يك گفتـار  »خطاي تبديلي«در 
صورت ناصـحيح   ، شكل كلمات و يا جملات به»خطاي شكلي«شوند و در  مي

  شود. كار برده مي و نادرست به
----------------------------------------------  

 (مريم احمدي)  »1«ة گزين - 162

 احتمال دارد نارسـاخوان باشـند. در   ،افرادي كه در اين تكليف دشواري دارند
كارهـاي متفـاوتي از قبيـل آواشناسـي،     خـواني (بازشناسـي كلمـه) راه    كلمه

حليـل سـاختاري وجـود    هاي متن و ت نشانه  كارگيري كلمات ديداري پايه، به
  دارد.

----------------------------------------------  
 (نغمه سلطاني)   »1«ة گزين - 163

توانـد در دريافـت و ادراك    در بخش دريـافتي فراينـد ارتبـاطي، آسـيب مـي     
نمادها، يك پارچه كردن اين اطلاعات در مغز، يادآوري و حافظه باشد كه بر 

  گذارد. ه يك ايده اثر ميتوانايي تبديل تصويرهاي حسي ب
----------------------------------------------  

 (مريم احمدي)  »1«ة گزين - 164

هــاي جديــد تشــكيل  اگــر هيپوكــامپوس در انســان برداشــته شــود، حافظــه
 مانند. هاي قديمي باقي مي د و البته هنوز حافظهنشو نمي

رخ داده اسـت)  زماني (ترتيب زمـاني وقـايعي كـه    ة در حافظ» لوب پيشاني«
تـر اسـت، يعنـي ترتيـب      داند كدام فرزندش بزرگ فردي كه نمي ؛نقش دارد

  خاطر ندارد.  ها را به زمان تولد آن
---------------------------------------------- 

 يزدي) (فاطمه ذكري  »2«ة گزين - 165

» تثبيـت و خيرگـي  «هـاي كوتـاهي بـه نـام      در دورهاطلاعات از مـتن  ة عمد
  كشد.  ثانيه طول مي ميلي 250تا  200شود كه در حدود  مياستخراج 

----------------------------------------------  

  روستا) (اشرف تك  »3«ة گزين -166
ة كنند تا يك كلمه را از طريق معنا يا زمين به ما كمك مي» هاي متن نشانه«

ة م ـآن در يك جمله و يـا پـاراگراف بازشناسـي كنـيم. در ايـن مصـرع از كل      
» پـاي «ة تلفـّظ شـود و از كلم ـ  » گُـل «فهمـيم كـه اولـي بايـد      مـي » خارم«

 است.» گل«فهميم كه دومي  مي

 (بهاره اكبري)  »4«ة گزين - 167

گونـه   شود كه بلافاصله و بدون هـيچ  كلمات ديداري پايه به كلماتي گفته مي
  شوند.  تري شناسايي مي تأملي و يا بدون نياز به تحليل بيش

لوب گيجگاهي چپ قرار دارد و به فهم زبان مربـوط اسـت.   ورنيكه در ة ناحي
شـود. كـودك    مـي  سـخن ديگـران  سبب دشواري فهم  ،آسيب در اين ناحيه

دليل محـدوديت كلمـات ديـداري پايـه و اسـتاد       ساله به احتمال زياد به پنج
  ورنيكه قادر به پاسخ نيستند.ة دليل آسيب در ناحي ادبيات به احتمال زياد، به

----------------------------------------------  

 (مريم احمدي)  »1«ة گزين - 168

شود. آسـيب   مربوط مي تكلمچپ قرار دارد و به  پيشانيدر لوب  بروكاة ناحي
امـا   ،سازد نميرو  ، اگرچه فهم سخن ديگران را با دشواري روبهبروكاة در ناحي

  .كند سخن گفتن را دشوار مي
 ---------------------------- ------------------ 

 (مريم احمدي)   »1«ة گزين - 169

هـاي مـتن اسـت.     خواني، تحليل ساختاري و نشـانه  از جمله راهكارهاي كلمه
تحليل ساختاري به بازشناسي از طريـق تحليـل واحـدهاي كلمـات معنـادار      

آمـوزان   هـاي مـتن بـه دانـش     كند. نشانه نظير پسوندها و پيشوندها اشاره مي
آن در يـك جملـه و يـا    ة مه را از طريق معنا يا زمينكند تا يك كل كمك مي

  پاراگراف بازشناسي كنند.
---------------------------------------------- 

  نژاد) (مينا توكلي   »4«ة گزين -170
ترين موفقيتي است كه در سيستم زبان بـه   ترين و پيچيده نوشتن خردمندانه

 آييم. آن نائل مي
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